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ÚVODNÍK, UPOUTÁVKY

Milí čtenáři, 
další školní rok utekl jako voda a  máme tu zasloužené 

prázdniny a  letní dovolené. Za  uplynulé týdny se  v našem 
městě odehrála řada povedených akcí, které jsme si společně 
užili – ať už  to byly oblíbené Zázraky vína, setkání s Auto-
moto veterány nebo  rozmanité akce škol, které ukončily 
školní rok stylově. V  tomto čísle se  za nimi můžete ohléd-
nout a znovu si připomenout jejich neopakovatelnou atmo-
sféru. 

Léto vybízí k  tomu trávit čas venku a my vám přinášíme 
tipy, kam vyrazit. Těšit se můžete například na oblíbené Kino 
na  kolečkách, které letos do Nového Strašecí přiveze hned 
čtyři  filmové večery pod  širým nebem. Jaké snímky 
vás čekají, se dozvíte uvnitř časopisu. Mladší ročníky se jistě 
těší na každoroční diskotéky na fotbalovém hřišti. 

V  aktuálním čísle měsíčníku se  také dočtete o  úspěších 
studentů Středního odborného učiliště NS, o  výborné stře-
lecké připravenosti strážníka městské policie Tomáše Mašta-
líře, o stanovení školských obvodů mateřských škol a dalších 
zajímavostech. Letní vydání je plné poutavých článků a foto-
grafií. 

Nahlédneme také za  hranice – konkrétně do  německého 
Weldenu, s  nímž naše město pojí dlouholeté partnerství. 
V květnu a červnu se uskutečnily dva výjezdy – mladí fotba-
listé a  žáci základní školy měli možnost prožít nezapome-
nutelné chvíle v zahraničí.  

O jejich zážitcích i dalších plánech na spolupráci si můžete 
přečíst na následujících stránkách. 

Přeji vám krásné léto plné pohody, zážitků a pěkného po-
časí. Užijte si prázdniny naplno a v září se na vás opět bude-
me těšit na  některé z  akcí v  Novostrašeckém kulturním 
centru. Hezké čtení letního měsíčníku. 

Ivana Rezková
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INFORMACE PRO OBČANY, INZERCE

Dokončení fasády 
Rada města schválila cenovou nabídku společnosti TRUMF, renovace a sanace s.  r. o., Praha na dokončení uliční fasády 

domu č. p. 100 za 1 415 207 Kč a na zajištění trhlin ve zdivu za 357 170 Kč. 

Finanční kompenzace 
Rada města schválila uzavření dohody se  společností ČLUZ a.  s. o  finanční kompenzaci za údržbu komunikace (Křivo-

klátská ul.) ve výši 300 tisíc korun ročně. 

Peníze pro ZŠ 
Rada města vyčlenila základní škole 50  tisíc korun ze sociálního fondu města pro mladistvé. O  jejich čerpání v souladu 

s pravidly fondu bude rozhodovat škola sama. 
Jiří Tláskal

65. zasedání rady města konané dne 26. května 2025 

66. zasedání rady města konané dne 9. června 2025
Výměna svítidel 

Rada města schválila výměnu 24  kusů svítidel na  hokej-
balovém hřišti. Výměna svítidel bude celkem s montáží stát 
200 tisíc korun. 

Školné v MŠ 
Rada města pro  školní rok 2025–2026  stanovila školné 

v  mateřských školách zřízených městem ve  výši  500  Kč 
za měsíc.  
Školné je ve stejné výši jako v současném školním roce. 

Zájem o pronájem 
O prostory v domě č. p. 179, který město letos zakoupilo 

na  rohu ulice Čsl. armády a  Smetanova náměstí, projevili 
zájem novostrašečtí Junáci pro  svoji spolkovou činnost. 
Rada města proto schválila záměr pronájmu. 

Lednový koncert 
Rada města schválila pořádání koncertu Moniky Abso-

lonové, který se uskuteční v NKC dne 7. ledna příštího roku. 
Město zaplatí za koncert 290 tisíc korun. 

Jiří Tláskal

Taneční kurz - POZOR!!! - ještě se můžete přihlásit  
Pro velký zájem letos vypisujeme dva kurzy společenské výchovy a tance. Páteční je plně obsazen, ve druhém, 
který bude ve čtvrtek, je zatím přihlášeno dvacet párů. 
Do tohoto kurzu se stále mohou hlásit dívky i chlapci: na www.kurzy.novestraseci.cz 

Lidl - podpisová akce 
Zástupci Lidlu informovali vedení města Nové Strašecí, že se  jim nepodařilo sesbírat požadovaný počet podpisů 

pro referendum o stavbě nové prodejny. V letošním roce již nepočítají s další podpisovou akcí. 

Informace o připravovaných akcích v Novém Strašecí 
a) V polovině června se začalo se stavbou parkoviště u Mateřské školy Na Kocourku 
b) V pátek 20. 6. se začalo s rekonstrukcí zázemí v NKC 
c) O prázdninách by se mělo začít s výměnou topných kanálů v Křivoklátském sídlišti 
d) Výměna dlažeb a obrub na Komenského náměstí 

Karel Filip

Inzerce  

ZŠ Lány, okres Kladno, hledá učitelku/učitele anglického jazyka na částečný úvazek s nástupem srpen 2025.  
Nabídky zasílejte na skola@zs.lany.cz nebo na tel. 736 752 293.
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Technické služby Nové Strašecí, s. r. o. (dále jen TSNS) 
předložily cenovou nabídku na rekonstrukci chodníku v ulici 
Nádražní, II. etapa v délce 190 m pod dům č. p. 1081. 

Rekonstrukce chodníku vychází z projektové dokumentace 
„Rekonstrukce chodníku v ul. Nádražní, Nové Strašecí“, zho-
tovitel Ing. Jan Rambousek. 

Stávající betonové panely budou vytaženy, odvezeny a ulo-
ženy v areálu bývalé ČOV.  

Poté bude proveden výkop na  zemní pláň, provedeno 
hutnění zemní pláně, pokládka zahradních obrub, navezení 
konstrukčních vrstev a pokládka zámkové dlažby.  

Současně budou také řešeny vjezdy dle  projektové doku-
mentace. Rada města svým usnesením číslo 1064  schválila 
cenovou nabídku TSNS ve výši 999 345 Kč. 

Karel Filip

Rekonstrukce části ul. Tovární a Statková dokončena

Probíhá rekonstrukce chodníku v ulici Nádražní, II. etapa 

Na  začátku měsíce května byla dokončena rekonstrukce 
části ul. Tovární a Statková.  

Stavbu prováděla spol. Mi-Roads a. s., která na  podzim 
roku 2024 na  tuto stavbu vyhrála výběrové řízení. Zahájení 
stavby muselo být posunuto až na podzim roku 2024, proto-
že nejdříve bylo nutné, aby spol. ČEZ Distribuce, a. s., zajis-
tila překládku nadzemního rozvodu elektřiny. 

Dále bylo třeba v  předstihu rekonstruovat rozvod veřej-
ného vodovodu. Z důvodu pozdějšího zahájení pak byla stav-
ba v zimních měsících přerušena po dobu nepříznivých kli-
matických podmínek. Práce byly obnoveny s  nástupem 
vhodného počasí. 

Celkové náklady stavby byly 6  737  758 Kč, úhradu město 
zajistilo z  rozpočtu města. Protože  se  jedná o  první etapu 
celé stavby, chodník i komunikace jsou ukončeny v místech, 
kde se na ně bude navazovat při pokračování. 

Stavba byla převzata bez nedodělků v požadované kvalitě 
a dokončené dílo přispěje k dalšímu rozvoji města v lokalitě 
U Hamira. 

Odbor investic MěÚ  

Vyčlenění finančních prostředků pro ZŠ Nové Strašecí  
ze sociálního fondu města pro děti a mladistvé

Město Nové Strašecí na  svém 15. zasedání zastupitelstva 
města konaném dne 24. 4. 2025 vydalo svým usnesením  no-
vá pravidla Sociálního fondu města Nové Strašecí pro děti 
a mladistvé. 

Jednou ze změn oproti původním pravidlům je  čerpání 
prostředků prostřednictvím ZŠ Nové Strašecí (případně 
jiného školského zařízení se sídlem v Novém Strašecí), při-

čemž rada každoročně vyčlení z  prostředků fondu pro  ZŠ 
Nové Strašecí paušální částku určenou na:  

a) úhradu aktivit či programů primární prevence     
b) školní pomůcky, účast na vzdělávacích a kulturních ak-

cích školy pro  žáky z  rodin ohrožených sociálním vylou-
čením. 

Karel Filip

Ul. Tovární                                                                                                                     Foto OI

Inzerce 
1. Prodám dva sousedící pozemky, k. ú. Sadská, v OV, jediný majitel, bez zatížení, přímý prodej, bez zprostředkovatelů, 

pro vážné zájemce, p. č. 2056/120 (368 m2) a 2056/121 (351 m2). Lokalitu zohledněte do svých cenových nabídek, které mi 
prosím posílejte na: vetesnikova.h@seznam.cz. 

2. Prodám pozemek, Nové Strašecí, k. ú. Pecínov, v OV, jediný majitel, bez zatížení, přímý prodej, bez zprostředkovatelů, 
pro vážné zájemce, p. č. 2234/2 (2060 m2). Lokalitu zohledněte do svých cenových nabídek, které mi prosím posílejte na: 
vetesnikova.h@seznam.cz. Tel. 603887752.
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Rozhledna na Mackově hoře (524 m n. 
m.) leží 1 km západně od Nového Stra-
šecí. 

Věž je  vysoká 36 metrů a  na  vyhlíd-
kovou plošinu ve výšce 21 metrů vede 
98 točitých schodů. Schodiště je z oce-
lových roštů. Při  výstupu a  sestupu je  
vidět na  zem, což nesvědčí slabým 
povahám.  

Po  vystoupání budete odměněni po-
hledem na horu Říp, Lovoš, Milešovku, 
Klínovec, území přírodního parku 
Džbán, křivoklátské lesy a také část No-
vého Strašecí. Rozhledna má rozkmit 
až 25 cm a přitahuje blesky. 

Otevírací doba je v červenci a srpnu 
od úterý do neděle od 9 do 17 hodin. 

Obsluha rozhledny: 
pan Jaroslav Cabrnoch, 
tel.: 731 445 548.  

Vstupné je  pro  dospělé 20  Kč, děti, 
studenti a senioři zaplatí 10 Kč. 

Otevření pro skupiny minimálně s os-
mi osobami mimo otvírací dobu nejpo-
zději do  18  hodin lze telefonicky do-
mluvit s obsluhou rozhledny. 

-ir-

Rozhledna na Mackově hoře

Stanovení školských obvodů
S  platností od 1. září 2025  dojde ke  dvěma změnám 

v organizaci základní a mateřských škol v Novém Strašecí. 
Základní a  mateřská škola J. A. Komenského po  oddělení 
mateřských škol dozná kromě jiného změny názvu na Zá-
kladní školu J. A. Komenského Nové Strašecí a vzniknou dvě 
nové příspěvkové organizace Mateřská škola Na  Kocourku 
Nové Strašecí a Mateřská škola U Lesíka Nové Strašecí. 

V souladu s ustanovením § 178 odst. 2 písm. b) zákona č. 
561/2004 Sb., školský zákon, ve znění pozdějších předpisů, 
je-li v  obci více základních škol (analogicky i mateřských 
škol) zřizovaných obcí, stanoví obec školské obvody obecně 
závaznou vyhláškou. Pokud se  nejedná o  školský obvod 
představující celé území obce, je  nutné obvody definovat 
čtvrtěmi, ulicemi nebo  i  čísly popisnými. To je  případ 
nových mateřských škol, kde z  dosavadní praxe vyplynulo 
rozdělení přibližně na  severní a  jižní část města podle 
jednotlivých ulic. Pokud by se  časem ukázalo, že je  nutné 
takto stanovené obvody změnit, lze tak učinit novou OZV 
pro další školní rok.    

Stanovení školských obvodů MŠ 
Školské obvody mateřských škol zřízených městem Nové 

Strašecí se stanovují takto: 
a) školský obvod Mateřské školy U Lesíka Nové Strašecí, Al. 

Jiráska 1568, Nové Strašecí tvoří tyto ulice v Novém Strašecí: 
1. máje, Al. Jiráska, Boženy Němcové, Čsl. armády (od nám. 
B. Smetany ke  konci města), Do Hlinišť, Družstevní, Dvo-

řákova, Fibichova, Janáčkova, Jungmannova, K  Lesíku, 
Křivoklátská, Lidická, Molkova, Myslivečkova, Na  Spra-
vedlnosti, Nad Lukami, Nad Obíralkou, Nad Paloučkem, 
Na  Pískách, Nad Přejezdem, Okružní (od Spojovací po  Al. 
Jiráska), Pecínovská, Rabasova (od Spojovací po Al. Jiráska), 
Slunečná, Statková, Sukova, Topinkova, U  Hřbitova, 
U  Mlýna, U  Vodojemu, Vackova, Viktora Olivy, Vojty 
Kuchynky, Zahradní, Žižkovo náměstí. 

b) školský obvod Mateřské školy Na  Kocourku Nové 
Strašecí, Jiřího Šotky 723, Nové Strašecí tvoří tyto ulice 
v Novém Strašecí: 28. října, Atriová, Buková, Čelechovická, 
Čsl. armády (od Komenského nám. po  nám. B. Smetany), 
Dukelská, Erbenova, Fortna, Havlíčkova, Husova, Jabloňová, 
Jiřího Šotky, Karlovarská, Ke Stadionu, Komenského nám., 
Lesní, Lipová, Lomená, Máchova, Mšecká, Na  Hrázi, Nad 
Nádražím, Nad Větrákem, Nádražní, Nám. 5. května, nám. 
Bedřicha Smetany, Nerudova, Obětí Okupace, Okružní (od 
nám. 5. května po  Spojovací), Palackého, Pod  Větrákem, 
Poděbradova, Polní, Průmyslová, Příkrá, Rabasova (od 
Rudské po  Spojovací), Rakovnická, Rudská, Sadová, 
Spojovací, Sportovní, Topolová, Tovární, Tyršovo nám., 
U  Libeně, U  Rybníka, U  Stadionu, U  Školy, Úzká, Vilová, 
Vítězslava Hálka, Vrchlického. 

Karel Filip

Finanční kompenzace za údržbu komunikace – ČLUZ a.s.
Akciová společnost ČLUZ předložila městu návrh dohody o  finanční kompenzaci jako příspěvek za údržbu komunikace 

města – část ulice Křivoklátská, která je užívaná společností ke své podnikatelské činnosti, a to ve výši 300 tisíc korun ročně. 
Částka by byla splatná vždy do konce měsíce března příslušného roku.  

Pro  rok 2025 by byla v plné výši  splatná do 30 dnů od uzavření dohody. Trvání dohody je navrženo na dobu neurčitou 
s možností výpovědi platné ke konci kalendářního roku, ve kterém by byla podána. 

Karel Filip
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Domov seniorů Nové Strašecí, město Nové Strašecí
Akce POSEZU v červenci a v srpnu  
1. 7. ve 13.30 hod. v jídelně Domova – výuka hry na kytaru a ukulele. Přijďte mezi nás, nástroje máme. 
3. 7. ve 13.15 hod. v jídelně Domova – němčina – ve 13.15 pro pokročilé, 14.00 pro začátečníky s Járou. Dále 10. 7. 
9. 7. 8.00 – 13.30 hod. – plavba lodí po Vltavě. Poznáme Prahu z paluby lodi – odjezd od Domova seniorů v 8.00 hod.  
V Praze se nalodíme na výletní loď a pojedeme hodinovou plavbou po Vltavě.  
Plavba začíná v 10.00 hod. Možnost přihlášení je uzavřena. 
23. 7. od 8.00 do 14.30 hod. Mariánská Týnice (Kralovice) – naučný výlet do Mariánské Týnice – řemesla a  řemeslníci 
na Kralovicku. Poutní kostel Zvěstování Panny Marie – muzeum a galerie a také návrat do dob, kdy řemeslná dovednost byla 
nepostradatelnou součástí každodenního života. Možnost přihlášení je uzavřena. 
7. 8. od 9.00 do 11.00 hod. v zahradě Domova – posezení u pařezu s kávičkou a harmonikou Bohumila Ježka. 
20. 8. od 8.00 do 14.00 hod. výlet autobusem na hrad Karlštejn založený v roce 1348, který zaujímá mezi českými hrady 
zcela výjimečné postavení. Nabídka prohlídky gotického hradu, který byl vybudován českým králem a  římským císařem 
Karlem IV. Možnost přihlášení jako náhradník na tel. 722 979 946 B. Knobloch. 
DŮLEŽITÁ INFORMACE – OD 1. 10. 2025 BUDOU ZAHÁJENY SEMINÁŘE PRO PEČUJÍCÍ V DOMÁCÍM PROSTŘEDÍ 
Semináře budou zaměřeny na  péči  o  nepohyblivé, ležící nebo  špatně komunikující nemocné v  domácím prostředí 
(inkontinence, polohování – předcházení proleženinám, hydrataci, kondiční rehabilitaci a další zdravotní problémy). 

Miluše Jůnová, ředitelka Domova seniorů NS 

Změna nádob na textil
V měsíci dubnu začali občané pátrat, kam zmizely zelené 

kontejnery na textil. Byli na ně zvyklí více jak 14 let. 
Se  společností Koutecký s. r. o., která odvoz textilu zajiš-
ťovala, jsme byli velmi spokojeni. Bohužel s  námi a  s  de-
sítkami dalších obcí v březnu ukončila spolupráci, skončila 
s podnikáním a nádoby si odvezla. 

Stalo se to v době, kdy začala platit povinnost pro všechny 
obce a města odebírat textil. Bylo tedy velmi obtížné po-
dobnou společnost nyní zajistit. 

Nakonec jsme byli úspěšní a  podepsali jsme smlouvu 
se společností Marius Pedersen a. s., která nám odváží a  li-
kviduje sklo. Od 1. června již občané našli na všech místech, 
na které byli zvyklí, kontejnery na textil, které jsou nezvykle 
bílé s modrou informační tabulkou. 

Text a foto Vladimír Kozel 

INFORMACE PRO OBČANY

Posez na Berounce                                                                                                                                                                                                                                                       Foto archiv DS
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Odpadové hospodářství města Nového Strašecí
Od roku 2021 vstoupil v platnost nový zákon o odpadech 

a změnil chod stávajícího sběru a likvidace odpadů. Hlavním 
cílem tohoto zákona byla minimalizace vzniku odpadů a ma-
ximální třídění. Tato legislativa bude mít bohužel v násle-
dujících letech dopad na obce a jejich rozpočty. 

Zákon nám stanovuje maximální množství SKO (směsného 
komunálního odpadu) produkovaného občanem. Pro  rok 
2024 to bylo 170 kg na občana.  

Toto množství se každý rok zpřísňuje o 10 kg. Tzn. pro rok 
2025  to bude již 160  kg. Pokud bude limit splněn, platíme 
za každou tunu zvýhodněnou cenu. Vše, co je navíc, je zpo-
platněno výrazně vyšší sazbou. 

Zákon o odpadech stanovuje pro rok 2025 obcím povinnost 
třídit alespoň 60 % komunálního odpadu. 

Naše město v  roce 2024  vyprodukovalo 200 kg SKO 
na 1 obyvatele. Celorepublikový průměr je 190 kg. Nezlepšili 
jsme se bohužel ani v třídění odpadů. Vytřídili jsme jen 40 % 
komunálních odpadů. Pokud nesnížíme odevzdávání SKO 
do  černých nádob a nebudeme více třídit, může se  stát, že 
se částka za odpady bude muset v budoucnu zvyšovat. 

Náklady města na svoz a likvidaci odpadů v r. 2024  
Směsný komunální odpad 3 800 583 Kč 
Papír 649 655 Kč 
Plasty 1 511 892 Kč 
Sklo 203 335 Kč 
Objemný odpad 252 642 Kč 
Bioodpad 837 944 Kč 
Nebezpečné odpady 127 798 Kč 
Textil 0 
Stavební odpady 166 376 Kč 
Uliční smetky 96 026 Kč 
Černé skládky 84 943 Kč 
Odpadkové koše 660 858 Kč 
Door To Door (třídění u dveří) 65 663 Kč 
Sběrný dvůr 1 138 673 Kč 
Hřbitov 29 478 Kč 
Budovy města 209 996 Kč 
Svoz kovů 147 991 Kč 
Ruční čištění města 338 987 Kč 
Náklady celkem 10 016 818 Kč 

Příjmy města z likvidace odpadů v r. 2024  
Platba za odpady – občané 4 515 342 Kč 
Odměna spol. Eko-Kom 1 452 921 Kč 
Kovový odpad 111 180 Kč 
Elektroodpad 54 383 Kč 
Papír – karton 31 454 Kč 
Zapojení živnostníků 24 018 Kč 
Kuchyňské oleje 4 175 Kč 
Příjmy celkem 6 193 473 Kč 

Sběr a třídění odpadů v Novém Strašecí: 
Tříděné složky odpadů (papír-modrý, plast-žlutý, sklo-
zelené nebo bílé, kovy-šedivé) jsou soustřeďovány do zvlášt-
ních barevně odlišných kontejnerů na  kontejnerových stá-
ních, kterých je po městě celkem 55. Zároveň mohou občané 
tyto odpady odevzdávat ve sběrném dvoře v Lipové ulici. 
Biologicky rozložitelný odpad mohou občané odevzdávat 
ve  sběrném dvoře, nebo  u  svých domů do  hnědých nádob 

1100 l, 240 l a 120 l. Svozovým dnem je středa. Nájem nádob 
zajišťuje TSNS. 
Objemný odpad je možné odkládat jen na  sběrném dvoře 
do velkých železných kontejnerů. 
Kovy lze odevzdávat do  šedých kontejnerů, kterých 
je po městě 35. Sváží se  jednou za 3 měsíce. Kovy můžeme 
odevzdávat i do sběrného dvora do velkého ocelového kon-
tejneru. 
Nebezpečné složky komunálních odpadů lze odkládat 
na  sběrném dvoře do  speciálního kontejneru se  záchytnou 
havarijní vanou. Odpady pro  nás  likviduje společnost Mi-
norec k. s. 
Směsný komunální odpad (SKO) je  po  městě sou-
střeďován do  černých nádob, ale je  možné ho odkládat 
i do sběrného dvora. Může být sbírán i do odpadkových košů. 
Na likvidaci odpadů je to největší rozpočtová položka. 
Textil v  režimu odpadu je  od  června 2025  odebírán 
na  5  místech (jak byli občané zvyklí) novou společností 
Marius Pedersen a. s. 
Kuchyňské tuky a  oleje se  odebírají na  sběrném dvoře 
do  speciálních plastových láhví. O odvoz se na  vlastní ná-
klady stará společnost Trafin Oil a. s. 
Stavební a  demoliční odpady se  odebírají ve  sběrném 
dvoře v množství 0,5 m3 na osobu a měsíc. 
Door To Door je pilotní projekt (třídění u dveří), kdy jsme 
občanům bydlícím v  několika ulicích u  vodojemu darovali 
nádoby na papír a plasty a oni třídí doma. Výsledkem je vy-
soká vytříděnost. 
Littering – ruční čištění města. Provádí se  okolo nádob 
s  odpadem a  odpadkových košů nebo  na  zastávkách 
a po kulturních akcích na náměstí. 
Výrobky s  ukončenou životností odebírají ve  sběrném 
dvoře čtyři společnosti: 
Asekol – televize, monitory, počítače, klávesnice atd. 
Elektrowin – pračky, lednice, mrazáky, myčky a  drobné 
elektrozařízení jako mixéry apod. 
Ecobat s. r. o. – odebírá od nás  žárovky, zářivky a mono-
články. 
Green Logics CZ s. r. o. – odebírá od nás pneumatiky. 
Všechny čtyři  společnosti odebírají výrobky zdarma 
a zajišťují si na své náklady i jejich odvoz. 

Vladimír Kozel

Ilustrační foto
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INFORMACE PRO OBČANY

Koupě pozemků městem v Křivoklátském sídlišti
Vedení města předložilo zastupitelstvu na svém dubnovém 

a  červnovém jednání návrh na zakoupení strategických po-
zemků v Křivoklátském sídlišti, resp. v té části, kde se uva-
žuje o  jeho dalším rozvoji. I přes nepodporu části zastupi-
telů byl návrh přijat a město tyto pozemky zakoupilo. 

Město v  této lokalitě již před  časem zakoupilo jeden 
pozemek o výměře 1782 m². Dubnové zastupitelstvo odsou-
hlasilo další významnou plochu o výměře 5530 m² a  červ-
nové zastupitelstvo zakoupilo další pozemek o  rozloze 
230 m².  

Pozemky pořízené v  letošním roce se  nacházejí jednak 
vedle stávajících garáží, jednak se  jedná i  o  obslužnou 
komunikaci mezi garážemi. Pozemky mezi garážemi město 
vlastně ani pořizovat nemuselo, protože  tato komunikace 
slouží primárně jako účelová pro  vlastníky garáží. Realita 
je ale taková, že pokud by se dostaly pozemky do vlastnictví 
osob či firem, jejichž hlavním cílem je znepříjemňovat život 
okolním vlastníkům – nebo  je  dokonce přímo vydírat, lze 
předpokládat, že by se  tito majitelé obraceli s  prosbou 
o pomoc zejména na vedení města. Od původních vlastníků 
jsme totiž byli informováni, že byli mnohokrát osloveni 
na  odkup těchto pozemků. (Koupí si  normálně uvažující, 
seriózní občan silnici?) 

Tím, že se  město v  této části stává majitelem dalších 
pozemků, má kromě své regulační funkce v rámci územního 
plánování možnost aktivně ovlivňovat budoucí podobu této 
lokality i z pozice vlastníka. 

Stávající pozemkové uspořádání 
vyhovuje využití pro zemědělství, 
nikoli ale pro  výstavbu v  režimu, 
že si  každý vlastník  zvolí stavbu 
bez vazby na své okolí.  

Zde nastupuje opět role města, 
které ve  spolupráci s  městským 
architektem, případně dalšími ur-
banisty, navrhne budoucí podobu 
celé lokality. Tato role ale nemusí 
ležet jen na bedrech města. Může 
jím být vlastně kdokoli, např. je-
den z vlastníků pozemků. 

Tím, že město získalo další po-
zemky přímo vedle stávajícího 
sídliště, otvírá se  prostor pro  ře-
šení problémů, které jej trápí. Tak 
jako snad každé sídliště vybudo-
vané v  době dřívější se  potýká 
s problémy nedostatečné kapacity 
parkovacích stání. Hospodářský 
růst s  sebou přinesl i  navýšení 
počtu automobilů, které není kde 
parkovat. Občané se tak opakova-
ně obracejí na město s  žádostmi 
o  řešení. Pokud ale nemáte vhod-

né pozemky, možnosti řešení jsou poměrně omezené, např. 
ve  zřízení jednosměrek nebo  záboru zeleně, ty ale nejsou 
u části občanů populární.  

V  rámci stávajícího sídliště se  vedení města při  výstavbě 
obchodního a  bytového domu podařilo poměrně složitými 
směnami získat další pozemky v  této lokalitě, na  kterých 
byla zřízena nová parkovací místa. O  část parkovacích míst 
ale zase město přišlo v  souvislosti s  výstavbou nové pro-
pojovací komunikace v ulici Topinkova. 

Domnívám se, že do  připravované studie na  tuto novou 
rozvojovou lokalitu si může město dovolit přidat podmínku, 
že na  nově rozvíjené ploše vzniknou i  parkovací místa 
pro obyvatele stávajícího sídliště. Nechápejme to ale tak, že 
město pořídilo pozemky jen za  účelem výstavby nových 
parkovacích stání. Pozemky budou využity i  pro  další 
aktivity jako je  veřejná zeleň, obslužné komunikace, např. 
mateřská školka atd. Pro  občanskou vybavenost budou ale 
muset část svých stavebních pozemků „obětovat“ i ostatní 
současní vlastníci. 

Jsem zcela přesvědčen, že pořízení těchto pozemků bude 
mít pro sídliště jen samá pozitiva. Děkuji těm zastupitelům, 
kteří se  dokázali rychle zorientovat a  pořízení těchto 
strategických pozemků podpořili. Bez rychlého rozhodnutí 
by se to zcela jistě nepodařilo. 

Jan Bureš 
místostarosta NS

Městem vlastněné pozemky v rozvojové části Křivoklátského sídliště
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FOTOOHLÉDNUTÍ aneb VČERA a DNES

Rekonstrukce Rabasovy ulice                                                                                                                                                                                                                              Fota Vladimír Kozel
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Z POLICEJNÍHO DENÍKU

Dne 1. 5. kolem oběda si asi místní občan chtěl ulovit něco 
k snědku. Bohužel v lokalitě kolem nádraží pobíhal pouze je-
den nejedlý pejsek – bez obojku, bez čipu. Pesan byl předán 
strážníkům, kterým se po důkladném pátrání podařilo najít 
paní majitelku. Té bylo důsledně vysvětleno, že je  její po-
vinností si pejska zabezpečit a jeho další útěk už nebude ře-
šen domluvou. 

Dne 1. 5. ve večerních hodinách se jednomu vozidlu nelí-
bilo, jak ho páníček zaparkoval, a popojelo si o kousek dál, 
kde se opřelo v klídečku o obrubník. Strážníci vyjeli sjednat 
nápravu, ale majitel si  to s mazlíkem již vyřešil a  vozidlo 
umístil na  správné místo. Letmým okem strážníci provedli 
kontrolu ruční brzdy, aby se mazlík už nehnul. 

Dne 7. 5. v dopoledních hodinách se po městě pohybovalo 
vozidlo s  osádkou, která nabízela výměnu okapů – v  akci 
a s velkou slevou. Obchodníci byli nalezeni u jednoho domu 
ve  městě, kde demontovali stávající okapovou soustavu. 
Strážníci už už chtěli konat, ale majitelka nemovitosti je uji-
stila, že muži  dělají, co mají, že si  je na  tuto práci najala. 
Obchodníkům bylo vysvětleno, že v naší kolonii je podomní 
prodej přísně zakázán. Po ukončení prací byli muži strážníky 
odporoučeni mimo naši rezervaci, nejlépe do věčných lovišť. 

Dne 7.  5. v  dopoledních hodinách se  jedné šikovné žen-
štině podařilo z OD Billa odejít s 8 lahvemi tvrdého alkoholu 
bez placení. Její jednání bylo zjištěno až z kamerového zá-
znamu. Bohužel ženu strážníci nepoznali a  ani se  ji nepo-
dařilo prohlídkou města někde zmerčit. Přes všechna další 
opatření bude událost předána  příslušnému správnímu 
orgánu a paní již do Billy určitě chodit nebude. 

Dne 8. 5. dva chlupatí kámoši využili příležitosti, kdy je-
jich paní domácí nezavřela branku, a  prchli. Kluci se  pro-
bíhali ulicemi města a sem tam někdo oznámil jejich polohu. 
Nebyli to žádní hlupáci a  nikde se  nezdrželi dlouho. Pro-
cházka je odpoledne asi přestala bavit a sami se vrátili do-
mů, odkud se strážníkům tak trošku vysmívali. 

Dne 9. 5. po poledni se v OD Billa objevil starý známý, kte-
rý už si zde nakoupil za nemalou částku, a to několikrát. Pra-
covníci o  jeho výskytu v  prodejně informovali městské 
strážce a  ti se  vydali hned na místo. Lupič si  všiml, že ho 
v prodejně pronásledují prodavači, a  raději chtěl prchnout. 
Následně došlo k potyčce mezi ním a pracovníky prodejny. 
Lupič z prodejny vzal roha, ale totožnost je již známá. Z dů-
vodu závažnosti jeho jednání byla věc předána PČR. 

Dne 10. 5. po půlnoci se Novým Strašecím linula hudba, 
která rušila místní. Kluci v  černém šli po  stopě a  ta je do-
vedla ke skupince osob s aparaturou v Konopasu. Skupinka 
byla poučena, že nepovolená technoparty není OK a že mají 
místo vyklidit. Kontrolou následujícího dne bylo zjištěno, že 
skupinka je stále na místě, ale aparatura je odpojená a od-
padky jsou sesbírány do pytlů a v místě probíhá úklid. 

Dne 10. 5. v nočních hodinách občan našeho města ozná-
mil rozbití výlohy na ul. ČSL. K této informaci přidal i jméno 
pachatele a  směr jeho pohybu. Informace o  události byla 
předána hlídce PČR. Na  řadu přišel i kamerový bratr, který 
pachatele našel a vystopoval jeho pohyb. Veškeré informace 
a kamerový záznam předán PČR. 

Dne 13.  5. v  dopoledních hodinách se městem proháněl 
další uprchlík. Tento však vzbudil zájem širokého okolí 
a  jeho odchycení bylo i  přes několik pokusů neúspěšné. 
Kluka chrochtavého si  nakonec odchytil sám pan majitel 
a za  jeho nesouhlasu si ho odnesl domů. Snad za  trest ne-
skončí na rožni. 

Dne 16.  5. v  podvečer si  jedna místní chovankyně dala 
k véče pěkně do nosánku. Co to dobrého bylo, nebyla schop-
na sdělit, jelikož si zapla maskovač a nemluvila řečí našeho 
kmene. K  tomu prováděla nevábné věci a  občas odpadala. 
Na místo byla přivolána RZS. Slečna nadýchala 2,10 promile 
alkoholu v dechu. O věci vyrozuměna PČR. Slečna byla pře-
vezena do  nemocnice Kladno. Na místě provedeno šetření 
a veškeré informace byly předány PČR. 

Dne 18.  5. v  hluboké noci se  vydal hledač pokladů 
na  strastiplnou cestu. Muže  hledala RZS, která přijala oz-
námení o zmateném muži se psem pohybujícím se na dálnici 
v  okolí NS. Společnými silami se muže  podařilo najít. Ten 
uvedl, že je na misi a že hledá zakopaného jednoho nejme-
novaného německého vůdce. Provedená dechová zkouška 
byla negativní. Hledač byl převezen do nemocnice Beroun, 
o čemž byla informována rodina. 

Dne 20.  5. v  ranních hodinách strážníci asistovali u  ne-
šťastné události v Křivoklátském sídl., kde došlo ke zranění 
staršího muže. Věc v šetření PČR. 

Dne 30. 5. v dopoledních hodinách byla dobrá doba na to 
dát si odpolední šlofík. Panáček si  to zaparkoval v parčíku 
u OD Lidl a chtěl se asi vyspinkat do růžova, dokud ho neo-
pustí jeho roztomilá opička. Kluci chlápka poznali a odvezli 
ho i s opičkou k doléčení domů. 

Dne 31.  5. v  ranních hodinách vystrašená paní volala 
strážníky na pomoc. Z důvodu, že v ul. Husova se pohybuje 
neznámý muž, který křičí, zvoní na zvonky a pobíhá venku 
bez obuvi. Jednoduše je celý zmatený. Strážníci chlapce našli 
a  ten jim celý vystrašený vyprávěl, že se  musí schovat, 
jelikož ho honí nějaký muž s mačetou. V okolí se žádná další 
osoba nenacházela. Pro  jistotu bylo prohlédnuto širší okolí, 
naštěstí byl všude klid. Muž podstoupil dechovou zkoušku 
a  co myslíte? Nula jak vyšitá. Na  místo přivolána  RZS 
s následným převozem do nemocnice v Rakovníku k dalšímu 
vyšetření. Ke škodě na zdraví ani majetku nedošlo. 

Dne 31. 5. v odpoledních hodinách přišel na naše území 
uragán. V  ul. Do  Hlinišť sebral střechu z  neobydleného 
domu. Střecha svým letem nikomu neublížila ani nezpů-
sobila další škody. Na  místě byly přítomny jednotky HZS 
Rakovník, SDH NS a Rynholec. Strážníci na místě zajišťovali 
provoz až do ukončení celé akce. 

Celým měsícem květnem se  nesly nálezy a  poctiví nálezci. 
Jednalo se  o  mobilní telefony, platební karty, karty MHD, 
peněženky. Síla Facebooku je mocná, nálezci skutečně poctiví 
a vše se vždy vrátilo majitelům. Tímto všem hledačům pokladů 
děkujeme za příkladnou práci. 

Stanislav Jahelka 



11

STALO SE

Začátkem června zavítalo vedení Středočeského kraje  
na celý den do Nového Strašecí. Cílem těchto pravidelných 
výjezdů je  osobní setkání se  zástupci veřejného i  sou-
kromého sektoru a diskuse s občany o aktuálních tématech, 
potřebách a možnostech další spolupráce. 

Návštěvy Nového Strašecí se za Středočeský kraj zúčastnila 
hejtmanka Petra Pecková, Robert Pecha – radní SK, Markéta 
Škodová – předsedkyně Výboru pro regionální rozvoj, Kate-
řina Daczická – předsedkyně Výboru pro  kulturu, památ-
kovou péči a cestovní ruch, Petr Halada – předseda Komise 
pro  spolupráci měst a  obcí, radní Martin Hrabánek, Milan 
Vácha – radní Středočeského kraje pro  oblast vzdělání 
a sportu. 

První zastávkou nabitého programu bylo SOU NS. Učiliště 
nabízí tříleté učební obory: automechanik, opravář země-
dělských strojů, zahradník, a  také dvouleté nástavbové 
studium zakončené maturitou. Během návštěvy se  disku-
tovalo o  dalším rozvoji školy, včetně plánovaných investic 
do  oprav vodovodního a  kanalizačního vedení a  rekon-
strukce školní jídelny. 

Po  dopolední návštěvě Středního odborného učiliště 
se  vedení Středočeského kraje přesunulo do  Českých lup-
kových závodů, a. s. Tato společnost je  klíčovým produ-
centem žáruvzdorných ostřiv – lupku a kaolínu, které se vy-
užívají v  celé řadě průmyslových oborů, od výroby žáru-
vzdorných cihel po sanitární keramiku. 

Delegace si prohlédla výrobní zařízení včetně rotační pece 
a  diskutovalo se  o  zásadních otázkách. Na  stole byla pře-
ložka železniční trati Stochov – Nové Strašecí a s ní souvi-
sející kompenzace pro obce Nové Strašecí a Rynholec s cílem 
odklonit kamionovou dopravu. 
Řešila se  také těžba v  prostoru bývalého tunelu a  smě-

na  pozemků s  dotčenými obcemi. Pro  vedení kraje je  dů-
ležité vidět fungování takto významných firem, které přispí-
vají k české i evropské surovinové bezpečnosti. 

Třetí část programu Vedení kraje na  cestách patřila nefor-
málnímu setkání s těmi, kdo nejlépe znají místní potřeby – 
se starosty okolních obcí.  

U  šálku kávy si  zástupci delegace povídali o  aktuálním 
dění, výzvách a možnostech, kde a jak starostům pomoci. 

Na setkání byli přítomni: Jaroslav Pošta - starosta Tuchlo-
vic, Ivana Kloučková Nováčková - starostka Třtice, Romana 
Metelková - starostka Mšeckých Žehrovic, Pavlína Urbanová 
- starostka obce Ruda, Ernest Kosár - starosta obce Lány, Do-
minik Petráček - starosta obce Řevničov, Tomáš Rosenbaum 
- starosta obce Mšec, Jaromír Dyntar - starosta Rynholce, 
Lenka Husariková - starostka Kamenných Žehrovic a  Ivana 
Rusová - starostka Pochvalova. 

Dále vedení kraje navštívilo Jednotku dobrovolných hasičů 
Nové Strašecí, kde středem zájmu všech byla nově zre-
konstruovaná hasičská zbrojnice. Ta představuje významné 
zlepšení pro záchranářské služby v oblasti. Je vybavena mo-
derními garážemi pro  hasičská vozidla, zázemím pro  skla-
dování techniky a také prostory pro školení a výcvik hasičů. 
Zbrojnice také slouží jako dočasné shromaždiště pro  eva-
kuované osoby při mimořádných událostech. 

Celodenní program Vedení kraje na cestách v Novém Stra-
šecí vyvrcholil neformálním setkáním vedení kraje a města 
s veřejností v Novostrašeckém kulturním centru. 

Ivana Rezková s využitím informací Středočeského kraje

Vedení kraje na cestách

Paní hejtmanka u svářecího trenažeru                                                                     Foto -ir-

Návštěva v SOU                                                                                                         Foto-ir-

U strašeckých hasičů                                                               Foto  archiv Středočeský kraj
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Tým fotbalistů starší přípravky z TJ Sokol pod vedením trenéra Martina Hrbka vyrazil 16. 5. do spřáteleného města Welden. 
V pátek si hráči vylepšovali formu se stejně starými hochy z německého klubu a sehráli s nimi tréninkový mač. 

Vrcholem návštěvy byl sobotní bundesligový zápas Augsburgu proti Unionu Berlín. Atmosféra třicetitisícového vypro-
daného stadionu v nedalekém Augsburgu byla nepopsatelná. Kluci si zažili tu pravou atmosféru profesionálního fotbalu. 

Plni dojmů tak v neděli nastoupili k závěrečnému zápasu s Weldenem, ale tentokrát se staršími žáky. Sice utrpěli porážku, 
ale domů si vezli spoustu zážitků, nových přátelství a příslibu, že se příští rok setkají tentokrát na novostrašeckém trávníku. 
Jistě bude co oplácet. 

Věra Nedvědová 

Strážník Tomáš Maštalíř opět potvrdil svou střeleckou formu, a hned dvakrát.  
Dne 16. května 2025  se  Tomáš zúčastnil za  MěP Nové Strašecí střelecké soutěže 

O pohár starosty města Kralupy nad Vltavou na střelnici Vražkov.  

Střelecké klání se  skládalo z několika disciplín, které 
simulovaly reálné situace běžné každodenní práce 
strážníka. Situace obsahovaly prvky první pomoci, 
např. střelbu po  přenosu raněného nebo  po  aplikaci 
„turniketu“ (škrtidla). Nechyběla ani imitace střelby 
z  jedoucího vozidla. Tomáš obsadil první místo a my 
mu moc gratulujeme. 

Aby toho nebylo málo, následující den potvrdil svou 
formu na závodu příslušníků Aktivních záloh AČR, kde 
ze střelby „pistole“ obsadil znovu první místo. Akce 
REZERVA se zúčastnilo přes sto závodníků. 
Velké poděkování organizátorům. Tomášovi přejeme 
i nadále pevnou ruku a přesnou mušku! 

Stanislav Jahelka 

Tomáš Maštalíř jedničkou ve střelbě

Fotbalisté ve Weldenu

Fotbalisté ve Weldenu                                                                                                                                                                                                                                                         Foto archiv

Tomáš Maštalíř na soutěži              Foto archiv MP
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V úterý 27. května pozval starosta města Mgr. Karel Filip 
a místostarosta města Ing. Jan Bureš hasiče, kteří zasahovali 
při  požáru skládky plastů v  Rynholci. Oba ocenili práci 
hasičů při zdolávání požáru na skládce plastů. Oceněni byli 
i dva příslušníci městské policie. 

V  pondělí 21. dubna v  podvečer se  nad obcí Rynholec začal 
zvedat hustý černý dým. Ten se  rychle šířil do okolí a přinášel 
s sebou nejen nepříjemný zápach, ale i obavy. Na skládce volně 
uložených plastů, která se  nachází nedaleko obce, vypukl 
rozsáhlý požár. Požár, který změnil na několik dní život nejen 
občanům v  okolních obcích, ale i  stovkám hasičů a  jejich 
rodinným příslušníkům. 

Pět dní museli hasiči  zdolávat, s  největší pravděpodobností 
úmyslně zapálenou skládku plastového odpadu v  Rynholci. 
Mnozí, zejména ti služebně mladší, dosud takový zásah nezažili. 
Nevěděli, jaké to je, když se  pod  nohama taví hora plastu 
a člověk nemůže popadnout dech. Mnozí z nich skončili na pří-
strojích a potom se znovu vrátili, aby pokračovali v hašení. 

I  díky jejich zásahu se  podařilo uchránit technologie 
v  celkové hodnotě 350 milionů. Naštěstí se  povedlo požár 
udržet v určitých hranicích. 

 Poděkování patřilo i strážníkům městské policie v Novém 
Strašecí, kteří se  také podíleli na  opatřeních při  likvidaci 
požáru. 

Jako malou vzpomínku na tuto akci obdrželi hasiči pamětní 
plaketu a  pamětní minci, kterou město Nové Strašecí ne-
chalo vyrobit jako upomínku na  hašení plastů na  skládce 
Ekologie v Rynholci. 

Ocenění hasiči:  Ing.  Martin Vondra, MBA, Bc.  Štěpán 
Polívka, Matěj Melichar, Luboš Frank, Dominik Koza, Jakub 
Kořán, David Brabec, Daniel Vostatek, Jan Veselý, Vít Ševčík, 
Štěpán Froněk, Michal Sammer, Pavel Kraus, MUDr. Tomáš 
Neumann, Tomáš Novák, Zbyněk  Polívka, Antonín Librcajt, 
Martin Holas, Pavel Capek. 

Anna Cinádrová a Marek Vinař - pomoc s dovozem materi-
álu a úklidem. 

Ocenění strážníci: Pavel Čížek a Martin Horák.  
Karel Filip

Ocenění hasičů

Hasiči a městští strážníci se starostou a místostarostou                                                                                                                                                                                                  Foto -lep-

Poděkování 
Chtěla bych cestou Měsíčníku poděkovat vedení ZŠ J. A. Komenského v Novém Strašecí, konkrétně řediteli Mgr. Petru 

Chocholovi, Jiřímu Boučkovi a Michalu Bünterovi, za pomoc při řešení krádeže na půdě školy.  
Díky jejich pozitivnímu přístupu, mravenčí práci a správné komunikaci došlo k rozklíčování případu, odhalení hříšníků 

a k finančnímu vyrovnání škody. 

Jsem ráda, že jsou ještě místa, kde je svět v pořádku… 

Pavlína Matějovičová
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Desátý ročník  oblíbené akce Zázraky vína  potvrdil svou 
výjimečnost – dorazilo rekordní množství návštěvníků, které 
přilákala nejen ochutnávka kvalitních vín od devíti  vinařů 
z  Čech i Moravy, z nichž dva se zúčastnili poprvé, ale také 
pestrý doprovodný program a příjemné počasí. 

Celou akci zahájil místostarosta Jan Bureš, programem pro-
vázela sympatická moderátorka Bára Škrýbová a o hudební 
zážitky se  postaraly kapely Brass Band Rakovník, Pokaždý 
jinak, Pick Up Lines a Rock Slaves. 

Nechyběla ani taneční a  pěvecká vystoupení – publikum 
potěšila show Petry Zumby Krulichové, žáci ZUŠ pod  ve-
dením Lucie Andráškové a Venduly Tyčové i energický Street 
dance Verči Vostatkové. 

Děti si po  celé odpoledne hrály s originálními deskovými 
hrami Jiřího Šebesty, který vytvořil Tajemný svět podivu-
hodných her.  

U stánků s občerstvením bylo neustále plno – na výběr byly 
palačinky, langoše, klobásy, belgické hranolky, sýry, různé 
druhy piva, výborná káva i  stánek s  koblížky, kolá-
či či štrúdlem. Velký zájem vzbudila i bohatá tombola, která 
přispěla k už tak výborné atmosféře. 

Zázraky vína 2025 se zkrátka povedly na jedničku – děkuje-
me všem, kteří přišli a přispěli k této nezapomenutelné udá-
losti a těšíme se zase za rok. 

Ivana Rezková

Zázraky vína 2025:  
Skvělá atmosféra a rekordní návštěvnost!

                 Fota -lep-
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Pasování na čtenáře

Prázdninový program v knihovně
Slunce hřeje, voda v Berounce šplouchá a u nás v knihovně 

na vás čeká řada výborných knížek. Naberte si  je do zásoby 
a  dopřejte si  v  létě dobře napsané příběhy. Přímo u  pultu 
si můžete zažádat o prodloužení zapůjčení knih až na dva 
měsíce. 

Jinak přes prázdniny bude program výrazně skromnější. 
Ponechali jsme však alespoň čtyři  setkání pro  rodiče 
s nejmenšími dětmi, dvě červencová a dvě srpnová. Můžete 
k  nám tedy se  svými ratolestmi přicválat na  pořad 
S KNÍŽKOU DO ŽIVOTA v  tyto pátky: 11. a 18. července, 
a  k  tomu 8. a  15. srpna. Jenom pozor! Oproti běžnému 
provozu ponecháváme pouze dvě po  sobě jdoucí lekce. 
V 9:30 a 10:30. Doporučujeme zarezervovat si místo on-line: 
mestska-knihovna-nove-straseci.reservio.com. 

Upozornění pro čtenáře strašecké knihovny 
Jako každoročně bude mít knihovna první prázdninový 

týden (30. 6. - 4. 7. 2025) ZAVŘENO. 
V  dalších týdnech bude již otevřeno tak, jak jste zvyklí: 

pondělí 8 – 17, středa 8 - 18, pátek 8 – 16 hodin, s polední 
pauzou 11:30 – 12:00. 

Samozřejmostí se stává, že si můžete půjčit knihy na celé 
prázdniny, tzn. prodloužit si  výpůjčky na  dvojnásobnou 
dobu. Jen je  třeba o  to u výpůjčního pultu požádat knihov-
nici, případně si  knihy můžete prodloužit sami on-line ve 
svém uživatelském kontě (www.novestraseci.tritius.cz). 

Přejeme všem svým čtenářům krásné prožití prázdnin, 
dovolenou plnou klidu, pohody a  hezkých zážitků, třeba 
s pěknou knihou.

V  průběhu měsíce června prošlo naší knihovnou přes 
100 prvňáčků z pěti tříd základní školy.  

Hravou formou děti prokázaly znalosti písmenek, plnily 
zábavné úkoly a jako odměnu si odnesly hezkou knížku. 

Na  závěr byly slavnostně pasovány na  čtenáře novostra-
šecké knihovny.

Z nových knih

Detektivky a thrillery 
De La Motte, A. – Zločin na Capri 
Haven, J. – Sibiřský kšeft 
Weaver, T. – Zmizelá rodina 
McFadden, F. – Žádné lži  
Ryan, A. – Sedm na rudé řece 
Masterton, G. – Poslední kapka krve 
Holland, S. – Číslo 20, Pán loutek 

Romány pro ženy 
Maura, C. – Nesprávná nevěsta 
Hooverová, C. – Přiznání 
Herngren, M. – Tchyně, Rozvod 
Picoultová, J. – Omamný med 

Česká literatura 
Harasimová, M. – Karma 
Jakoubková, A. – Milost pro  zlobivou 
sestru 
Hlaučo, M. – Letnice 
Trpková, K. – Šmírák 
Macháčková, L. – Historky z Tinderu 
Urban, D. – Oči za oko, chrup za zub
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Fota P. Zinn
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Minulost a budoucnost
V květnovém Měsíčníku jsem si se zájmem přečetla o projektu 

Příběhy našich sousedů. 
Myslím, že bohužel mnoho příběhů nebo  i útržků vzpomínek 

zapadne a následně úplně zanikne, protože pamětníci většinou 
nemají s kým pohovořit o minulosti (mladí nemají čas a zájem 
a třeba ani neví, na co se zeptat). Možná by se mnozí divili, co 
všechno o  rodičích, širší rodině, sousedech, známých nevědí 
či  netuší, protože  mnohé se  odehrálo dříve, než se  narodili, 
nebo  byli příliš malí. Přitom znalost minulosti je  důležitá 
a vzpomínky, příběhy každého mohou doplnit obraz o době, ve 
které se  odehrály. Inspirací k  tomu, na  co se  vlastně ptát, 
mohou být události zpracované v  knihách, filmech, ale také 
slyšené na různých přednáškách, viděné v muzeích atd. 

V našem městě máme vlastně všechny možnosti - funguje nám 
zde knihovna, kde je i oddělení regionální tématiky. Je zde také 
vydávaný Novostrašecký měsíčník, kde různá historická témata 
vyhledaná v  archivech zpřístupňuje veřejnosti historik Jan 
Černý, máme zde Kulturní centrum i muzeum. 

V  Kulturním centru probíhaly a  probíhají také přednášky 
z historie v rámci Akademie volného času, do roku 2016 často 
z historie a přírody našeho regionu (přednášejícími byli často 
osobnosti z našeho města nebo okolí, již zmínění historik Jan 
Černý, autor a vydavatel knih Jiří Červenka, dále pak Eva Vol-
fová z Ústavu památkové péče, Milan Dundr, ředitel Slánského 
gymnázia, učitel Václav Vodvářka, autor publikací o obci Lány 
či zámku v Lánech). 

Máme také muzeum se  zajímavými výstavami (viz třeba 
v dubnu a květnu Rok v kuchyni našich babiček) a také zde fun-
guje Klub cesty za poznáním, který pořádá přednášky, výlety, 
vycházky. V rámci Klubu jsme se v minulých přednáškových cy-
klech hlouběji zabývali např. vztahem mezi Čechy a  Němci 
při osídlování Čech, německy píšícími autory v Čechách, posta-
vením Němců v rámci první republiky atd. 

Dalším tématem byl Český Sokol, jeho vznik, společenská 
aktivita, nebývalý rozkvět, úloha členů v 1. a 2. světové válce. 
Jeden cyklus přednášek byl věnován také historii hudby, včetně 

ukázek nástrojů a  poslechu skladeb a  písní. Poslední před-
náškový cyklus se zaměřil na téma Proměny životního stylu od 
19. století až po současnost včetně módy v oblékání a bydlení. 
Byla připomenuta i doba socialismu doplněná mnoha fotogra-
fiemi a  člověk  si  uvědomil, co všechno ještě neví, zapomněl 
nebo si naopak pamatuje. 

Na  podzim 2025  bude celý cyklus věnován komunitě Čechů, 
kteří odešli v 19. století do Ruska – jedna přednáška jim byla již 
věnována v rámci tématu o české emigraci v zahraničí. 

Všichni, které by toto téma zajímalo, jsou určitě na  před-
náškách Klubu vítáni. 

A abych se vrátila k tomu, že příběhy pamětníků jsou důležité 
i  zajímavé, dovolím si  připomenout knihu Studenti po  pade-
sátce, která byla vydána  v  roce 2014  a  která právě obsahuje 
příběhy mnohých posluchačů tehdejší Akademie volného času 
a je dostupná v naší knihovně. 

Zaznamenané příběhy písemně, na  fotkách, v  amatérských 
filmech jsou vždy zajímavé, neboť oficiální verze minulosti 
se mohou a nemusí shodovat s příběhem rodiny, sousedů ad. 
Obraz minulosti se opravdu skládá i z drobných střípků, osobní 
zkušenosti a prožitků. Mnohé z historie zpracováno ještě neby-
lo a už se vlastně tvoří historie další. 

Já sama jsem pro  svou rodinu, přátele, známé sepsala něco 
málo o železniční stanici v našem městě a lidech, kteří věnovali 
celý svůj pracovní život práci na  železnici. Pokud by někoho 
zajímalo toto téma, kniha je  dostupná rovněž v  knihovně 
pod názvem Železniční stanice, železničáři v Novém Strašecí 
a já aneb malý výlet do minulosti. 

Znalost minulosti je určitě dobrá, jde o pochopení souvislostí 
a příčin událostí, které provázejí dnešek a ovlivní budoucnost. 
Takže  více obdobných projektů jako Příběhy našich sousedů 
pro  mládež. Všichni se  můžeme účastnit přednášek ne-
bo aktivně číst a psát nezapomenutelné příběhy z našeho pro-
středí. Pravda, většinou nás  tlačí čas, nicméně i  něco málo 
mnohdy stačí. 

Pavla Kořánová

Základní umělecká škola v Novém Strašecí byla založena 
v  roce 1950  jako pobočka Městské hudební školy v Rakov-
níku. Ředitelem tehdy byl Zdeněk Tomáš.  

Vyučovalo se  ve  dvou místnostech a  škola měla tehdy 
90 žáků, kteří se převážně věnovali hře na housle a na klavír. 
V roce 1953 se škola osamostatnila a ředitelem se stal Jaro-
slav Brabec, který zde působil až do  roku 1973. V  roce 
1956 získala škola vlastní budovu, bývalý hotel Benda na ná-
městí. V  roce 1960  se  odstěhovala do  budovy bývalého 
okresního soudu a radnice, kde sídlí dodnes.  

V  současné době nabízí škola studium pro  žáky od pě-
ti  do  osmnácti  let. Základní uměleckou školu navštěvuje 
nyní 590  žáků. Škola je  zaměřena na  výuku hudebních, 

výtvarných, tanečních a  literárně-dramatických oborů. 
Součástí školy jsou ateliéry a fotokomora pro výtvarný obor, 
nový taneční sál a také koncertní a divadelní prostor. Škola 
připravuje i  akce pro  veřejnost. Nejznámější je  Strašecký 
dvorek. Letos oslavila škola 75  let trvání narozeninovým 
koncertem. Své dovednosti představili ti nejmenší, ale i star-
ší. 

Během koncertu seznámila zástupkyně ředitelky Lenka 
Stránská návštěvníky s historií školy a  jednotliví učitelé 
přidávali veselé historky. Narozeninový koncert trval hodinu 
a půl a diváci se vůbec nenudili. Jednotlivá vystoupení od-
měňovali častým potleskem.  

Karel Filip

ZUŠ v Novém Strašecí slavila 75 let
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V  červnu jsme zakončili přednáškový program devátého 
ročníku. Chtěli bychom proto poděkovat všem členům klubu 
a  příznivcům za  podporu a  účast na  přednáškovém cyklu 
i na vycházkách, které pořádáme. 

Nadále bychom se chtěli věnovat tématům, která čerpají ze 
zajímavých událostí historie. Můžeme si  tak doplnit bílá 
místa v  našich znalostech. Když se  budeme umět dobře 
orientovat v minulosti, pochopíme i složitý svět současnosti. 
Jak máme v názvu „cesta za poznáním“, je cesta nekonečná 
a  v podstatě trvá celý život, pokud člověk neustrne a  chce 
prožít život bohatý, inspirativní i radostný. Na každém kroku 
můžeme v  naší zemi nacházet místa, která svědčí o  kul-
turním a myšlenkovém bohatství minulosti. Dříve se mnoho 
zanedbaných míst obnovilo (architektonické památky, 
kostely, krajinné památky) a staly se skvosty kulturní krajiny. 
Aby se  kulturní dědictví zachovalo pro  další generace, 
je potřeba pěstovat a rozvíjet vztah k naší minulosti i tvořivé 
současnosti. Měli bychom se  stát aktivní součástí kulturní 
společnosti dneška a  přijmout odpovědnost za  všechna 
rozhodnutí, která učiníme. 

Podzimní cyklus desátého ročníku věnujeme životním 
událostem Čechů, kteří se  z  Rakouska – Uherska vydali 
hledat lepší životní podmínky a  obživu v  Rusku. Určitě 
budeme překvapeni výsledky jejich usilovné práce, talentu 
a  schopnosti podnikat. Věříme, že si  téma najde své 
posluchače. Podzimní vycházky upřesníme v září. 

Česká komunita na Ukrajině v 19. - 21. století 
 9. 9. 2025 od 17 hodin. Úvodní přednáška (hledání lepších 
životních podmínek za hranicemi Rakousko - Uherska, osudy 
české krajanské komunity) + Chmelařství na  Volyni (vliv 
krajanů na úspěšný hospodářský vývoj oblasti) 

7. 10. 2025 Volyňští Češi ve druhé světové válce 
11. 11. 2025  Životní osudy evangelického faráře Jana 

Jelínka (příběh o statečnosti) 
9. 12. 2025 Volyňští Češi na Rakovnicku (návrat krajanů 

do ČR, proces usídlování, adaptace) 
Přednášející: 
PhDr. Lenka Kločková a Bc. Roman Štér, Národní archiv ČR, 

Oddělení fondů nestátní provenience a archivních sbírek. 

Kdo by se chtěl stát členem Klubu cesty za poznáním, může 
se přihlásit v pokladně Muzea Nové Strašecí a uhradit roční 
klubový příspěvek ve výši  300 Kč. Řádný člen klubu může 
zdarma navštěvovat všechny přednášky klubu, výstavy 
muzea a účastnit se akcí muzea. 

Individuální vstupné na přednášku (bez členství) je 40 Kč. 
Přednášky se  konají v  přednáškovém sále muzea vždy od 
17 do 18.30 hodin. 

Těšíme se na vaši přítomnost. 
Věra Hrubešová

Klub cesty za poznáním
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Pozvánka do muzea
Milí návštěvníci, 
léto je  tu a  s ním i  ten správný čas zpomalit, nadechnout 

se  a  dopřát si  chvíle odpočinku. Odložte proto každodenní 
shon a  najděte si  prostor pro  zážitky, které vám přinesou 
radost – třeba právě v našem muzeu. 

O víkendech jsme tu déle 
V  červenci a srpnu opět prodlužujeme otevírací dobu o ví-

kendech – každou sobotu a  neděli nás  můžete navštívit 
od 9 až do 17 hodin. Během pracovního týdne se nic nemění: 
těšíme se  na  vás  od úterý do  pátku od 8  do  16  hodin, 
v pondělí máme zavřeno. 

A  protože  zážitky se  nejlépe vstřebávají u  dobré kávy, 
nezapomeňte navštívit také naši muzejní kavárnu, ve které 
nabízíme skvělou kávu a pohodové posezení. 

Léto plné angličáků 
Během celých letních prázdnin u  nás  můžete navštívit 

výstavu angličáků. Pokud vám tato drobná autíčka nejsou 
cizí, nebo  si  jen chcete připomenout kouzlo dětské hry, 
 nenechte si ujít výstavu, kterou jsme pro vás připravili. 

Výstava vznikla díky sběratelské vášni Petra Novotného, 
který těmto miniaturním automobilům zasvětil velkou část 
svého života – i nemalé množství finančních prostředků. 

Na výstavě si můžete prohlédnout např. modely legendární 
značky Matchbox, jejíž příběh se  začal psát v  Anglii 
na  počátku 50. let. Strojírenská firma Lesney Products, 
založená v roce 1947 Lesliem a Rodneyem Smithem, se tehdy 
kvůli poklesu zakázek vrhla na výrobu hraček. Jejich inženýr 
Jack Odell na popud své dcery Annie, která ho požádala, aby 
jí vyrobil hračku, ale tak malou, aby se vešla do krabičky od 
zápalek, aby si  ji mohla vzít do  školy, vyrobil drobný model 
silničního válce. Ten se dostal do prodeje v  roce 1953 a od-
startoval celosvětový fenomén jménem Matchbox. 

Kromě známé firmy Matchbox na  výstavě uvidíte také 
modely značek Bburago, Hot Wheels, Schuco, Siku, Lego 
i jiné. 

Ať už jste si s nimi kdysi hráli, nebo je začali později sbírat, 
věřte, že tato výstava potěší malé i  velké fanoušky modelů 
všech typů – od sportovních vozů až po stavební techniku. 

Na  každý letní víkend jsme pro  vás  připravili speciální 
doprovodný program k  výstavě angličáků, který potěší pře-
devším děti a rodiny s dětmi. 

Malí návštěvníci se  vydají na  dobrodružnou hru – budou 
hledat jednotlivé dílky a sestavovat z nich model auta. Čeká 
je  zábavný kvíz  plný zajímavostí ze světa autíček a  také 
kreativní dílna, kde si mohou vyrobit a vybarvit své vlastní 
autíčko, které si pak odnesou domů na památku. Připraveny 
budou i zábavné závodní dráhy. 

Archeologické léto 
Srdečně vás  zveme již na  6. ročník  oblíbených arche-

ologických výprav, které pořádáme ve spolupráci s  Arche-

ologickými ústavy AV ČR v  Praze a  v  Brně v  rámci celo-
republikové akce Archeologické léto 2025. Letos s  námi 
můžete navštívit tyto zajímavé lokality: 

2. 7. a 9. 8. – Čtyřúhelníkový valový areál u Mšeckých 
Žehrovic 

Připojte se  k  nám na  místo nálezu proslavené opukové 
keltské hlavy a  čtyřúhelníkový valový areál z mladší doby 
železné, který obývala keltská elita a  byl i  prostorem 
keltských rituálů. Velmi oblíbená vycházka na místa, jež jsou 
veřejnosti nepřístupná, jelikož se nachází v soukromé oboře 
Libeň. 

12. 7. a 16. 8. – hradiště Propadený zámek u Branova 
O hradišti ohraničeném dodnes patrným valovým opevně-

ním dlouho panovaly nejasnosti. Teprve výzkumy ZČU v Plz-
ni a  Muzea T. G. M. Rakovník  v  posledních letech, které 
přinesly nemnoho datovacích nálezů, potvrdily, že ostrož-
na byla využívána v pozdní době bronzové, v nejmladší fázi 
laténského období a  v  období od poslední třetiny 8. století 
do počátku 9. století. 

6. 8. a 30. 8. – Zaniklý středověký hrad Hlavačov u Ra-
kovníka 

Poloha byla osídlena již ve starší době železné. Jméno 
Hlavačov nacházíme v  písemných pramenech až ve 14. 
století jako označení tehdy již neexistujícího hradu, jehož 
trosky začaly být nazývány podle mlynáře působícího 
na  potoce pod  nimi. Původní jméno a  účel tedy neznáme, 
přestože šlo nesporně o důležitý objekt s významnou, i když 
nám neznámou funkcí. 

Na  setkání na  archeologických lokalitách se  na  vás  těší 
archeoložky rakovnického muzea Kateřina Blažková a  Jana 
Bezáková a dlouholetý spolupracovník  rakovnického muzea 
a badatel Zdeněk Šámal.  

Více informací najdete na www.archeologickeleto.cz,  
kde je také nutné si zarezervovat termín. 

Přijďte k nám načerpat inspiraci, odpočinout si nebo strávit 
příjemné chvíle s rodinou. 

Těšíme se na vaši letní návštěvu! 
Barbora Honzíková (redakčně zkráceno)

Pohled z vyhlídky                                                                                                         foto archiv
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Léto v  Novém Strašecí bude opět plné zábavy! Kino 
na  kolečkách se  vrací na  Komenského náměstí – těšit 
se můžete na čtyři skvělé filmové večery v improvizovaném 
letním kině: 10. 7. – Moře na dvoře, 24. 7. – Kouzlo derby, 
7. 8. – Vyšehrad DVJE a 28. 8. – Bridget Jonesová – Lás-
kou šílená. 

Film Moře na  dvoře je  romantická komedie od  režiséra 
a scenáristy Martina Horského. Hlavní hrdina Josef v podání 
Ondřeje Vetchého je  výrobcem houslí světového významu, 
své poklidné dny však tráví stranou ruchu velkého světa, 
v malé dílně na dvoře pavlačového domu. Moře mu supluje 
louže, kterou chrání před  vyschnutím, společnost mu dělá 
fenka Pampeliška a kamarád Václav. Josef ale cítí, že sny by 
dále neměl odkládat – ať už  jde o  výrobu svého mistrov-
ského díla či oslovení sličné sousedky Anežky. 

Kouzlo derby – punkromantická komedie v hlavních rolích 
s  Jitkou Čvančarovou, Jiřím Langmajerem, Petrou Nesvači-
lovou, Ondřejem Sokolem nebo Michalem Dlouhým. A  jak 
je z názvu filmu, který vznikl podle scénáře Petra Kolečka, i z 
prvních záběrů patrné, jde o  nejslavnější duel první fot-
balové ligy. O kopanou ve filmu sice půjde, ale ta poslouží 
jen jako vedlejší motiv. Prim bude hrát láska a vášeň, které 
s sebou život přináší v různých podobách. Stejný zápas, ale 
každý jinak tak zažije profesorka bohemistiky a  oddaná 

členka sparťanského kotle, sportovní komentátor, zamilo-
vaná radní, fotbalový veterán, zneuznaný zpěvák, bývalý šéf 
fanoušků, zasloužilý rozhodčí i mladá naděje Sparty.  

Vyšehrad DVJE – Lavi v  pokračování Vyšehradu znovu 
dostává šanci. A  tentokrát dokonce v podobě zahraničního 
angažmá! Už  jeho let do  Anglie ale skončí fiaskem a  jak 
se  dá předpokládat, jeho jazyková výbava mu nepřinese 
mnoho úspěchů ani v novém působišti.  

Tentokrát ho však průšvihy nepřivedou do  FC Slavoj Vy-
šehrad, ale „spadne“ až do vesnického FK Smrkov. Právě tam 
ho čeká spousta překvapení. 

Bridget Jonesová – Láskou šílená je  čtvrté pokračování 
série a  je  nanejvýš pravděpodobné, že jde o  díl poslední. 
Bridget už  dávno není třicet, dokonce ani čtyřicet. 
Před  čtyřmi lety ovdověla, když její milovaný Mark Darcy 
tragicky zahynul, a ona zůstala sama s  jejich dvěma dětmi. 
Do  hledání partnera se  jí sice nechce, ale osud jí přihraje 
do cesty hned dva. Zatímco předchozí filmy se držely žánru 
komedie, tentokrát se dočkáme i většího než malého množ-
ství dojetí. 

Kromě promítání čekají na zájemce i oblíbené letní disko-
téky, které tradičně pořádají fotbalisté na fotbalovém hřišti. 
Přijďte si užít večery plné hudby a zábavy pod širým nebem! 

Ivana Rezková

Novostrašecké léto nabídne filmy i tanec 
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Jedním ze zastavení hejtmanky Středočeského kraje Petry 
Peckové při  návštěvě Nového Strašecí dne 3.  června bylo 
Střední odborné učiliště. V  areálu školy ji i  její doprovod 
přivítali ředitel školy Ing.  Bc.  Jan Nechutný, další členové 
vedení školy a starosta města Mgr. Karel Filip.  

Program více než devadesátiminutové návštěvy začal 
na hlavní dílně, kde právě probíhala praktická část závěrečné 
zkoušky žáků 3. ročníku oboru Opravář zemědělských strojů. 
Paní hejtmanka si  zde na  svářecím trenažéru vyzkoušela 
modelové svařování. Poté prošla dílny 1. ročníků, ve kterých 
je  hlavní pracovní náplní rukodělná práce, viděla žáky 
při ručním obrábění kovů a diskutovala s nimi v soustružně. 
Žáci, kteří právě dokončovali výrobu své vlastní basy 
na  nářadí, nadšeně odpovídali na  její dotazy a  vyjadřovali 
spokojenost s  výběrem školy. Chválili i  učitele a  jejich 
přístup k  žákům. Další zastávkou byly svařovny a  kovárna. 
Paní hejtmanka s  doprovodem navštívila na  odborném 
výcviku i  zahradnice, viděla žákyně při  práci ve  sklenících 
i  na  záhonech. Kladně hodnotila i  probíhající výstavbu 
nových moderních svařoven. 

Poté zamířila návštěva na Domov mládeže, kde byla paní 
hejtmanka okouzlena útulným ubytováním, které nahrazuje 
žákům ze  vzdálenějších lokalit jejich domov, a  kladně 

hodnotila nové workoutové hřiště a  umístění pingpon-
gových stolů, kde mohou žáci v odpoledních hodinách trávit 
volný čas. 

Další kroky vedly do  budovy školy, kde se  hostů ujali 
studenti nástavbového studia, předvedli výstavu funkčního 
řezu spalovacího motoru a ukázali nově vybavenou učebnu 
3D tisku, kde se pochlubili vlastními výrobky. V jídelně školy 
si  pak členové týmu s  nadšením vyzkoušeli trenažér 
autoškoly, který je  využíván při  výuce řízení motorových 
vozidel. Cestou do  zasedací místnosti paní hejtmanka 
obdivovala obrazovou galerii bývalých absolventů a pestrost 
povolání, které po  ukončení naší školy vykonávají. 
Na  chodbách se  pozastavovala nad květinovou výzdobou 
a dekoracemi, které byly vyrobeny žákyněmi oboru Zahrad-
ník. V  jedné z  učeben pak zhlédla ukázku powerpointové 
prezentace, které jsou využívány k  výuce všech předmětů 
ve škole. 

V  zasedací místnosti ředitel školy Ing.  Bc.  Jan Nechutný 
představil naši  školu a  rozvinula se  bohatá diskuse. Paní 
hejtmanka i  celý tým byli nadšeni vedením a  směřováním 
školy, praktickým zaměřením žáků a  ocenili milé přijetí 
a kvalitu školy.  

Ing. Ivana Veselá

Výměnný pobyt našich žáků v německém Weldenu, aneb 
týden plný zážitků, přátelství a nezapomenutelných chvil

Návštěva hejtmanky v učilišti

Dne 2. června se 12 žáků z osmých a devátých tříd vydalo 
oplatit návštěvu z  loňského pobytu německých studentů 
v naší škole do Mittelschule und Grundschule v partnerském 
městě Welden. 

Naši  žáci byli ubytováni přímo v  hostitelských rodinách 
a stali se  tak na  týden součástí jejich každodenního života. 
Už první den, díky skvěle připravenému uvítacímu a  stme-
lovacímu programu pod  vedením slečen z  agentury, opadl 
počáteční ostych a  mezi účastníky začaly vznikat první 
přátelské vazby. Od úterý do  čtvrtka se  čeští žáci účastnili 
vyučovacích hodin po boku svých německých 
kamarádů, což jim dalo jedinečnou možnost 
poznat běžný školní den v jiné zemi. 

Odpoledne patřila společným výletům a ak-
tivitám. Skupina navštívila olympijský vodní 
kanál. Průvodce provedl žáky historickým 
centrem města Augsburg, dále prožili akční 
trénink s lukostřelbou a parkurem, a na závěr 
sestoupali do hluboké jeskyně.  

Páteční skupinové soutěže v  místní tělo-
cvičně zakončily celý týden a  ukázaly, že 
všichni tvoří dohromady jeden tým. Vrcholem 
celého týdne stráveného ve Weldenu byla 
rozlučková brána  tvořená žáky z  celé školy, 
kterou zúčastnění prošli s upřímným dojetím. 

Celý týden se výborně vydařil. Všechny dny 
se  nesly ve  znamení radosti, otevřenosti 
a  vzájemného porozumění. Děti odjížděly 
plné dojmů, s novými přátelstvími a krásnými 
vzpomínkami. Snad se jim ani domů nechtělo. 

Moc si  vážíme odvedené práce paní ředitelky Westphal, 
manželů Pfenningových a jejich týmu za skvělou organizaci 
a  vřelé přijetí. Velké poděkování patří všem německým 
rodinám za jejich pohostinnost a otevřenost. 

Věříme, že příští rok navážeme na  úspěch a  tato krásná 
výměna bude mít pokračování a my přivítáme v naší škole 
12 studentů z Německa i s jejich učitelským doprovodem. 

Hana Fröhlichová, Věra Nedvědová

Sportovní odpoledne                                                                                                                   Foto Věra Nedvědová
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Plány do budoucnosti mezi Strašecím a Weldenem
Během studentské výměnné akce jsme diskutovali o další spolupráci mezi partnerskými městy. Německá strana by ráda 

uskutečnila na jaře 2026 zájezd po hradech a klášterech v našem okolí. Mládežnický klub by zase chtěl pokračovat v hudeb-
ní spolupráci z minulých let. Nápadů je spousta a doufám, že se najdou i lidé, kteří by se do spolupráce zapojili a pomohli 
plány uskutečnit. V případě zájmu se ozvěte na mail: vera.mat@seznam.cz 

Věra Nedvědová 

Shrnutí zážitků žáků – týden v německé škole
Jakub Černý, 8. A: Byl to druhý rok této výměny a  od mi-

nulého roku se hodně věcí zlepšilo. Myslím si, že všechny tento 
týden obohatil. 

Oliver Inman, 8. A: Byla to skvělá zkušenost s  mnoha 
krásnými zážitky. Rodina byla super a  výlety také. Škola byla 
zábavná, ale žáci se neuměli moc chovat a poslouchat učitele. 

Zdeněk Matějovič, 8. S: Ve Weldenu to bylo prima. Naše 
rodina, ve které jsem bydlel, byla skvělá. Náš německý kamarád, 
který mi byl přidělen, se se mnou často bavil a staral se o mě. 
Ve Weldenu mají hezkou školu. Když jsem byl ve škole, tak jsem 
zjistil, že u  nich je  výuka značně jiná. Mají jen jednu velkou 
přestávku a  hodiny trochu splývají dohromady. Nejlepší pro-
gram byla lukostřelba. Moc mě to bavilo a určitě i ostatní.  

Anna Fröhlichová, 9. A: Tuto zkušenost, kterou jsem měla 
možnost zažít, bych přála každému. Chtěla bych poděkovat 
za  skvělý program, výborně vybrané hostitelské rodiny 
a úžasnou organizaci. Byl to krásný výlet, doporučuji každému.  

Adam Rezek, 8. A: Naše rodina byla milá a celkem se s námi 
dorozuměli, pěkně nás  přivítali a  dostali jsme vlastní pokoj 
s  palandou. Do  školy jsme chodili s  německým kamarádem 
Alexem. Překvapilo mě, že si neberou do  školy svačinu. Musím 
říct, že oproti nám jsou němečtí žáci dost slabí v učivu. 

Marie Andrášková, 9. A: Líbily se mi různé formy hodnocení 
ve škole a vyjádření názoru. Například na začátku hodiny vždy 
udělají kruh ze  židlí a  z  krabičky si  vyberou buď kámen, 
nebo  list, nebo  obojí. Kámen znamená „Cítím se  špatně“, list 
znamená „Cítím se  dobře“ a  obojí znamená „Necítím se  ani 
dobře, ani špatně“. Celkově se mi celý týden moc líbil. Musím 
poděkovat paním učitelkám za nádherný zážitek. Děkuji. 

Jan Horák, 8. A: Za mě to byla super zkušenost, byla tam 
skvělá organizace, výborný výběr hostitelských rodin a úžasný 
program. Určitě bych tam jel znovu. 

Hana Polívková, 9. A: Bylo to super! Doporučila bych tento 
týden všem. Dá vám nový pohled na věc, a navíc se pobavíte. 

Pavla Fousková, 8. A: Celý týden jsem si užila. Bydlela jsem 
se  skvělou rodinou, která se  o  mě celý týden dobře starala. 
Nejvíce jsem si  asi užila lukostřelbu, kde jsme měli super in-
struktora a  byla to zábava. Nejvíce mi budou chybět preclíky 
ze školního bufetu. 

Svatopluk Štekl, 8. A: Pobyt v  Německu se  mi líbil, ale 
myslím, že by učitelé měli být přísnější. Přišlo mi, že v některých 
třídách mají učitelé malou autoritu. Ale celkově se mi celý týden 
s aktivitami, sportem a výlety moc líbil. 

Valérie Zemanová, 9. A: Výlet do Weldenu se mi moc líbil. 
Bylo velmi zajímavé pozorovat, jak jsou naše kultury odlišné, 
i když jsme vlastně tak blízko u sebe.  

Oliver Bláha 8. S: Welden je  klidné a  příjemné město 
a  v  okolí mají krásnou přírodu. Lidé jsou tam také velmi 
přátelští. Hlavně naše rodina byla hrozně hodná. Když jsme 
něco potřebovali, tak nám hned vyhověli. Vzali nás  na  výlet 
do Augsburgu k  fotbalovému stadionu, který jsem si moc užil. 
V naší rodině byli dva kluci, kteří se nám velmi věnovali a hodně 
si s námi povídali.  

V německé škole to bylo úplně jiné než u nás. Docházel jsem 
s mým německým kamarádem do osmé třídy, a tady bylo učivo 
celkem neorganizované. Děti měly pořád stejného učitele a učily 
se stále v té samé třídě. Samy ale nevěděly, jaký předmět budou 
zrovna probírat. Odpoledne jsme jezdili na výlety, což se mi moc 
líbilo. 

Návštěva pro  mě byla velikým zážitkem a  rád bych 
se do Weldenu ještě někdy podíval. Určitě zkušenost doporučuji 
i ostatním. 

Z příspěvků dětí vybrala Věra Nedvědová

Žáci s učiteli u vodního kanálu                                                                                                                                                                                                             Foto archiv Věra Nedvědová
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Dne 25.  4. 2025  se  žáci ZŠ J. A. Komenského z  kroužku 
Inteligentní robotika zúčastnili Robosoutěže pro  2.  stupeň 
ZŠ a odpovídajících tříd víceletých gymnázií. Soutěž pořádá 
každý rok Fakulta elektrotechnická ČVUT Praha a naši  žáci 
se jí pravidelně účastní. 

Na  kroužku Inteligentní robotiky se  žáci seznamovali 
s  možnostmi robota a  po  vyhlášení soutěže se  usilovně 
pustili do práce nad rámec vypsaných hodin kroužku. 

Zadání se  každým rokem mění. Nyní bylo zadání úlohy 
„Horký brambor“. Žáci měli od  určitého data postavit 
a  naprogramovat robota tak, aby samostatně, bez jakékoli 
další pomoci sebral do  90  sekund co nejvíce barevných 
míčků ze soutěžní plochy (hřiště) a přehodil je do soupeřova 
pole. Hodnocen byl bodově i  čas na provedení úkolu. Na to 
měli soutěžící celkem 3  pokusy. Pokud získali více jak 
5 bodů, tak postoupili do vyřazovacího pavouka, kde robůtci 
již mohli sbírat a  přehazovat i  protivníkovy míčky. 
O  vítězství rozhodoval počet získaných bodů. Soutěž byla 
náročná a  měla velice přísná pravidla, která bylo nutné 
dodržovat. 
Žáci mohli tvořit tříčlenné týmy pod  různými názvy. 

Celkem nastoupilo 36  týmů s  robůtky různých velikostí, 
vzhledu a vlastností. Z naší školy to byl tým Kvandál Dyngál, 
DVD2, Maus a Umbro. Nešlo jen o umístění, ale k obdivu byli 
i  samotní robůtci jak kreativním vzhledem, tak i  jejich 
schopnostmi získávat a  přehazovat míčky. Všechny týmy 
měly opravdu nádherné robůtky a  každý účastník  obdržel 
krásné tričko s  potiskem. Do  vyřazovacího pavouka 
postoupil podle výše bodů tým DVD2  ve  složení David 
Zimmerman, Vojtěch Schořálek a  Vojtěch Huml. Klukům 
se  v  průběhu soutěže moc dařilo, a  tak se  umístili 
na  skvělém 4. místě. Každý z  nich pak obdržel flash disk 

128  GB USB-C. Byl to obrovský úspěch, který znamenal 
postup do finálového kola. Na základě zkušeností ze soutěže 
se  tým rozhodl o  předělání robůtka a  zdokonalení jeho 
vlastností. Následovaly pak dny zkoušení a příprav, kde vše 
krásně fungovalo. 

Týmy své síly změřily ve finále v neděli 11. 5. 2025 v rámci 
festivalu Maker Faire Prague na Výstavišti Praha (Křižíkovy 
pavilony). Zde však byly technicky horší podmínky hracího 
pole, se  kterými robůtek nepočítal. Neprobojoval se  tak 
do  vyřazovacího kola. Atmosféra soutěže byla však úžasná 
a  všichni si  ji náležitě užili. Všem účastníkům patří velká 
gratulace. 

Příští rok budeme v  kroužku pokračovat a  určitě se  zase 
soutěže zúčastníme. 

Lucie Dvořáková

Naši žáci na Robosoutěži 

Inteligentní robotika na Robosoutěži                                                          Foto archiv školy

Žáci SOU Nové Strašecí a jejich spanilá „Jízda zručnosti“
Kdo z nás by zvládl usednout za volant traktoru, projet sla-

lom a přemístit předním nakladačem paletu se sklenicí vody 
tak, aby se nevylila? Někdo by si možná troufl, ale jen málo-
kteří z nás by uspěli. Pro naše žáky je  to běžná záležitost, 
kterou zvládají i  poslepu. Proto si  ani letos nenechali ujít 
„Jízdu zručnosti s  traktorem a vlekem“. Každoročně po-
řádaná soutěž proběhla v  poděbradském školním areálu. 
Za volant tentokrát usedlo 30 závodníků, mezi nimiž se ob-
jevilo i  několik odvážných dívek. Podmínkou 
účasti bylo řidičské oprávnění skupiny T  a  ma-
ximální věková hranice 21 let.  

Naše škola nominovala tři  zkušené žáky oboru 
Opravář zemědělských strojů: Matěje  Beneše, 
Vojtěcha Zikmunda a Matěje Hanzalandera. 

 Všichni soutěžící na trati zdárně zdolávali různé 
překážky. Nejprve museli zastavit na  přesnost 
a  zapojit vlek do  předního závěsu, poté měli co 
nejopatrněji projet slalom, pravoúhlou zatáčkou 
a osmičkou. Na závěr je  čekalo zacouvání do ga-
ráže, průjezd zúženým prostorem a přesné zasta-
vení v  cíli. Pak už  jen zbývalo co nejrychleji vy-
běhnout z  traktoru a  stopnout časomíru. Našim 

soutěžícím se  nevedlo špatně, ale na  vítězství to nebylo. 
Nejlepší jízdu předvedl Vojtěch Zikmund a  obsadil velmi 
pěkné 8. místo.  

A  jak by naši  šikovní traktoristé zhodnotili soutěžní den? 
„Byla to zajímavá zkušenost a nezapomenutelný zážitek.“  

Za odvahu a reprezentaci školy klukům děkujeme a vážíme 
si jejich účasti. 

Karolína Hůlová

Jízda zručnosti                                                                                                                            Foto archiv SOU
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Jako každý rok, tak i  letos vyrazili studenti 2. a 3. ročníku 
na poznávací zájezd do ciziny. V minulém roce to byla Fran-
cie a letos opět stará dobrá Británie. 

Po noci strávené v autobuse jsme přijeli do francouzského 
města Remeš, kde jsme viděli slavnou gotickou katedrálu 
v  Evropě, a  poté jsme přespali kousek od  Calais v  hotelu. 
Cesta trajektem do  Doveru byla velmi příjemná, spojená 
s krmením hladových anglických racků. A pak už to přišlo. 

Křídové útesy, Brighton a první noc v anglických rodinách 
v  městečku Melksham. Následující dny jsme navštívili 
středověký hrad Warwick, město Oxford, slavný Stonehenge, 
Salisbury, Avebury a  Winchester. Poslední den jsme celý 
věnovali Londýnu, kde jsme se  rozdělili do  skupin podle 
zájmů: památkáři, sportovci a pohodáři.  

Večer kolem 9.  hodiny jsme sedli do  autobusu a  odjeli 
zpátky domů. Děkuji všem studentům za  jejich bezpro-
blémové chování a  pozitivní přístup ve  chvílích, kdy 
anglické počasí začalo trochu kousat.  

Jak říkám, s našimi studenty je radost cestovat. 
Milan Soukup

Vydařený zájezd do Anglie

U Stonehenge                                                                                              Foto archiv školy

Sportovní kurz gymnázia v Malé Skále
V  pondělí 12.  dubna jsme se  my, žáci obou tříd třetího 

ročníku gymnázia, vydali na  čtyřdenní sportovní kurz 
do Malé Skály v Českém ráji. Okolo osmé ráno jsme se sešli 
před  budovou gymnázia a  společně i  s  pedagogickým do-
provodem vyrazili objednaným autobusem. Do  naší desti-
nace jsme dorazili kolem poledne. 

Jak lépe začít sportovní kurz než obědem a  odpoledním 
odpočinkem? Hned poté, co se všichni zabydleli v malebné 
turistické ubytovně, jsme se  vydali na  výšlap. Naším cílem 
bylo skalní město s  dechberoucími pohledy do  krajiny 
a zajímavými skalními útvary. Ovšem část studentů zvolila 
jinou variantu, a  to cyklistiku do  nedalekých Bozkovských 
jeskyní. 

Na druhý den byl naplánovaný orientační běh. Dopoledne 
jsme se  odebrali k  nedalekému hotelu, kde na  nás  čekala 
paní instruktorka. Ta nám dala základní pokyny a po  dvo-
jicích jsme postupně vybíhali. Ti sportovnější skutečně 
běželi, ovšem zbytek nás méně sportovních spíše šel. Trasa 
nebyla náročná a myslíme, že jsme si běh či  rychlou chůzi 
užili všichni. Odpoledne jsme se  vydali na  nedalekou zří-
ceninu hradu Frýdštejn, kde se natáčela pohádka O Jasněnce 
a létajícím ševci. 

Třetí den nás čekala řeka Jizera. Na kánoích jsme se vydali 
z Malé Skály do nedaleké obce Dolánky po  asi pětikilome-
trové vodácké trase. Odpoledne se někteří žáci ještě odho-
dlali k lezení na skalách, ostatní se procházeli, nebo jako my 
skončili v kavárně. 

Program posledního dne byl oddychový. Většinu dopoledne 
jsme si pečlivě balili věci a ve dvanáct hodin vyrazili na krát-

kou túru opět do Dolánek, kde jsme si zašli na oběd. Po ná-
vratu do penzionu nám ještě zbyl čas na odpočinek a okolo 
čtvrté pro nás přijel autobus zpět do Nového Strašecí. 

Celý kurz hodnotíme velmi pozitivně a doufáme, že se bude 
pro další třetí ročníky ještě dlouho pořádat. 

T. Fejfarová a V. Baldýnský, 3. B

Na Malé Skále                                                                                                Foto archiv školy
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A tak jsme se zeptali, co myslí konkrétně. 
Je  toho opravdu hodně. Ze zájezdu do  Anglie se  vrátili 

naši studenti plni zážitků. Těší mě, že získali navíc ocenění 
za vzorné chování. Úspěšně si vedli i naši maturanti, z nichž 
celkem sedmnáct prospělo s  vyznamenáním. Zvládli jsme 
turistický kurz, kde si  zájemci mohli vyzkoušet vodní 
lyžování, florbalistky šíří dobré jméno naší školy v národních 
soutěžích. Nesmím zapomenout na  čtyřhodinový workshop 
určený žákům prvního ročníku. 

A za návštěvu rovněž stála výstava výtvarných prací našich 
žáků s názvem Odrazy. 

Jak jste pojednali závěr školního roku? 
Stalo se tradicí, že v posledním týdnu organizujeme školní 

výlety. Jeden den byl věnován sportovním aktivitám v rámci 
tzv. Olympijského dne. Velmi oblíbenou je i naše školní Aka-
demie, na které došlo k předávání pochval ředitelem školy. 

Přijímací řízení přineslo některé změny. Jak jste s nimi 
spokojen? 

Mám pocit, že daný systém zvýšil procento administrativy 
a prodloužil také termíny vydání rozhodnutí o přijetí.  

Ve druhém kole přijímacího řízení se  žáci a  jejich rodiče 
dozvěděli výsledky až 24. červ-
na. 

Co plánujete na  příští školní 
rok? 

Budova školy je  ve vlastnictví 
města. Rozhodli jsme se  rekon-
struovat učebnu chemie, která 
po více jak třiceti letech užívání 
potřebovala generální přestavbu 
– voda, odpady, elektrika, pod-
lahy...  

Toto naše rozhodnutí nejen 
finančně podpořili i  zastupitelé 
města v čele se starostou panem 
Mgr. Karlem Filipem. Velice 
si  vážíme této pomoci, která 
podporuje vzdělávání ve městě.  

Středočeský kraj nám v  rámci 
projektu rovněž poskytl poža-
dované finanční prostředky. 
Také jemu přísluší poděkování 
za  vypsání projektových zámě-
rů. 

Kdy budou zahájeny práce? 
Některé, jako je např. vyklízení 

nepotřebných věcí, byly zapo-
čaty již koncem června. Těžiště 
prací je  plánováno na  prázd-
ninové dny. 

Přejeme vám, aby všechno klaplo na jedničku. 
Děkuji a  dovolte mi, abych popřál žákům, jejich rodičům 

a  příznivcům našeho gymnázia hezké léto, hodně radosti, 
pohody a odpočinku. 

A prvního září opět na viděnou! 

Ivana Rezková 

„Stále se něco děje,“  
říká ředitel gymnázia Mgr. Richard Spiegl

Předávání maturitních vysvědčení        

Předávání maturitních vysvědčení 4. A.

Předávání maturitních vysvědčení 4. B.                                                                                                                              Foto archiv školy
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I  v  letošním roce proběhla jednodenní soutěž dovedností 
v  rámci odborného výcviku. Zúčastnili se  všichni žáci prv-
ních ročníků, jejichž studijním oborem 
je  Opravář zemědělských strojů a  Me-
chanik opravář motorových vozidel (Au-
tomechanik). 

Díky soutěži si zopakovali základní pro-
braná témata a zároveň si udělali obrázek 
o  tom, jak budou probíhat jejich závě-
rečné zkoušky ve třetím ročníku. 

Soutěž odstartovala hned v  ranních 
hodinách slavnostním proslovem pana 
ředitele. Poté se  žáci přesunuli na  svá 
stanoviště, kde každý z  nich dostal 
plánek a potřebný materiál. 

Pak už  se  pustili do  měření, rýsování, 
řezání, pilování a  vrtání. Po  vypršení 
časového limitu se  hodnotil celkový 
vzhled a  rozměry výrobku. Mezi další 
hodnoticí kritéria patřilo dodržování 
BOZP, pořádku na  pracovišti a  vhodné 
ustrojení. Všichni žáci odvedli velmi 

dobrou práci a  někteří z  nich dosáhli opravdu skvělých 
výsledků. Předvedli nejen perfektní dovednosti, ale také tr-

pělivost, pečlivost, samostatnost a  vy-
trvalost.  
 Obsadit první tři místa a ocitnout se tak 
na stupni vítězů nebylo jednoduché. O to 
víc si všichni tři výherci vážili té nejhezčí 
odměny v podobě slavnostního vyhlášení 
před ostatními žáky a pedagogickým sbo-
rem, kde sklidili ohromný potlesk. 
 Na  prvním místě se  umístil Vojtěch 
Šebek s  celkovým počtem 118  bodů. 
Druhé místo obsadil Adam Stružka 
(102  bodů) a  třetí místo vybojoval Jiří 
Zvára (96,5 bodů). 
 Výhercům moc gratulujeme a  přejeme 
všem účastníkům, aby se  jim v  dílnách 
odborného výcviku i nadále dařilo. 
 A my ostatní se  budeme těšit na  další 
ročník soutěže. 

Karolína Hůlová 

Naše škola SOU Nové Strašecí jela na  zájezd do  Velké 
Británie. Odjížděli jsme v pondělí 12. května 2025 od  školy 
v  11:00  dopoledne. Jeli jsme autobusem přes Německo, 
Belgii a Francii do přístavu Calais. Cesta do přístavu trvala 
zhruba 15  hodin a  každé 3–4  hodiny byla přestávka 
20 minut. Ve 3:50  ráno odjížděl trajekt do  přístavu Dover 
přes kanál La Manche. Z přístavu Dover jsme jeli k O2 aréně 
v Londýně, tam jsme dojeli v 6:00 ráno. Odtud jsme šli pěšky 
k  malému přístavu a  nastoupili jsme na  vyhlídkovou loď 
po  řece Temži  k Westminsteru. Od Westminsteru jsme šli 
pěšky okolo Houses of Parliament, Big Ben, Westminster 
Abbey, Downing Street, St. James’s Park, Backingham Palace, 
Piccadilly Circus, Soho, China Town, Leicester Square, 
Trafalgar Square. Když jsme všechno prošli, měli jsme dvě 
hodiny rozchod. Po  rozchodu jsme šli přes Golden Jubilee 
Bridge na  London Eye, ze  kterého jsme pohledem z  výšky 

obdivovali krásy Londýna. Potom jsme jeli na místo srazu, 
kde si  nás  převzaly rodiny, u  kterých jsme byli ubytováni. 
Každý den jsme měli sraz v  7:50. Třetí den jsme navštívili 
Stonehenge, Old Sarum a  nakonec Salisbury s  její největší 
katedrálou. Večer jsme se opět vrátili k rodinám. Čtvrtý den 
jsme vyrazili do  Windsoru, Eton College a  Oxfordu 
a obdivovali jejich krásu. Pak jsme prošli nejrozsáhlejší kolej 
Christ Church College – včetně jídelny, kterou se  inspiroval 
film Harryho Pottera. Následoval návrat domů k  rodinám. 
Pátý den jsme měli sraz o půl hodiny dříve a zároveň jsme 
se odstěhovali od rodin. Jeli jsme do čtvrti zvané Greenwich, 
kde se nachází nultý poledník u Royal Observatory. Odtud 
jsme zamířili do National Maritime Museum a  cestou jsme 
minuli Cutty Sark. V  muzeu jsme měli krátký rozchod 
k zakoupení suvenýrů či  jídla. Poté jsme šli na vlak, kterým 
jsme jeli k The Shard – odtud jsme šli podél jižní strany řeky 
Temže  kolem křižníku HMS Belfast a  přes Tower Bridge 
k Tower of London, kde jsme měli rozchod a každý si prošel, 
co ho zajímalo, nejzajímavější byly britské korunovační 
klenoty. Poté jsme šli na metro, kterým jsme jeli k O2 aréně. 
U O2  arény byl rozchod na  dvě hodiny a  sraz byl v  17:45. 
Potom jsme šli k  autobusu a  jeli zpět do  České republiky. 
Cesta domů byla rychlejší, protože  byly jen tři  pauzy 
a řidiči zvolili kratší trasu. Ke škole jsme se vrátili 17. května 
2025  v  poledních hodinách. Zájezd byl naučný, měli jsme 
skvělý kolektiv, průvodkyni i dospělý dohled. Fotky z výletu 
můžeme vidět na  internetových stránkách naší školy, 
Facebooku a Instagramu. 

Denisa Kučerová, Lucie Šrámková, 
 žákyně 2. ročníku

Poznávací zájezd do Londýna

Soutěž dovedností v SOU Nové Strašecí

Zleva: Adam Stružka, Vojtěch Šebek, Jiří Zvára
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Děti z naší mateřské školy mají za sebou měsíc plný neza-
pomenutelných zážitků. 

Výlet do Zooparku 
Hned na  začátku června jsme společně vyrazili na  výlet 

do Zooparku Soběhrdy. Děti měly možnost zblízka pozorovat 
zvířata, dozvědět se zajímavosti o jejich životě a užít si krás-
né prostředí parku. Nadšené pohledy a radost z nových ob-
jevů je provázely celý den. Nezůstalo však jen u výletů. 

Olympiáda 
Naši  malí sportovci se  zúčastnili Olympiády mateřských 
škol v Rakovníku. Děti soutěžily v  různých disciplínách, od 
skákání do  dálky, běhu, až po  házení kriketovým míčkem. 
Děti podaly úžasné výkony a některým z nich to tam i cinklo. 
Pro  nás  jsou vítězové všechny děti a moc všem děkujeme 
za reprezentaci naší školky. 

Rozloučení s přespávačkou 
Na konci školního roku jsme se tradičně rozloučili s našimi 

předškoláky. Slavnostní odpoledne bylo plné emocí – děti 
si připravily krátké vystoupení, dostaly absolventské čepice 
a  malé dárky na  památku. Nechybělo ani milé povídání, 
vzpomínky na společné zážitky a pár slziček dojetí. 

S našimi budoucími školáky jsme se nechtěli rozloučit jen 
tak obyčejně, uspořádali jsme pro  ně přespávačku v  ma-
teřské škole. Děti si  užily večerní hry, stezku s  pokladem, 
stezku odvahy, diskotéku, kino a  netradiční spaní ve spa-
cácích. 

Děkujeme všem rodičům za  spolupráci během celého 
školního roku a  přejeme našim předškolákům mnoho 
úspěchů na jejich nové cestě za poznáním. 

S přáním krásného léta 
kolektiv MŠ U Lesíka

Mateřská škola U Lesíka plná zážitků

Zážitky dětí MŠ U Lesíka  
ve fotografii 

Fota archiv  
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V neděli 1. června jsme společně oslavili Mezinárodní den 
dětí. Dům dětí a  mládeže  ve spolupráci s  městem Nové 
Strašecí uspořádal na  fotbalovém hřišti zábavné dětské 
odpoledne plné her, smíchu a radosti. 

Přestože  dopoledne počasí nepřálo a  pršelo, odpoledne 
se  nakonec vydařilo na  jedničku. Program byl bohatý 
a pestrý – celým odpolednem provázel moderátor Dan Adam 
z Rádia Relax. Nechyběla taneční vystoupení pod  vedením 
Verči Vostatkové, zábavné soutěže, ukázka hasičské techniky 
JSDH Nové Strašecí i možnost nahlédnout do sanitky. 

Děti si mohly vyzkoušet střelbu na  cíl s městskou policií, 
vyrábět v  dílničkách „Dovedné ruce“ nebo  si  nechat 
pomalovat obličej od Pavly Hotské. Nechybělo chutné 
občerstvení a skvělá atmosféra. 

Největší atrakcí na  závěr byla bezpochyby pěna, kterou 
hasiči nastříkali na trávu – děti se v ní s nadšením vyřádily 
a dlouho na tenhle zážitek nezapomenou. 

Děkujeme všem organizátorům, účastníkům i  návštěv-
níkům. Odpoledne se  skutečně povedlo a  těšíme se  zase 
příště! 

Za DDM Nové Strašecí Jitka Samšuková

Dětské odpoledne na hřišti

Vystoupení Street Dance pod vedením Verči Vostatkové                                                                                                                                                                                     Foto archiv DDM

Bylo pondělí 12.  května a  třída 1. A  se  s očekáváním vy-
dávala na exkurzi na Letiště Václava Havla v Praze. Většina 
z nás se na ten den těšila. Příležitost nahlédnout do zákulisí 
jednoho z  nejvýznamnějších letišť ve  střední Evropě totiž 
nemáme každý den. 

Začátek výletu však přinesl nečekanou komplikaci. Skupina 
studentů vyrážející z Kladna čelila dopravnímu kolapsu, kte-
rý způsobil opuštěný, ale stále nastartovaný vůz u letištního 
parkoviště. Situace nás  přinutila improvizovat a  hledat 
alternativní cestu k  cíli. Překvapivě se  ukázalo, že řešení 
nebylo až tak složité. S menším zpožděním jsme se nakonec 
se zbytkem třídy úspěšně přímo před letištěm sešli. 

Po krátkém čekání jsme byli připraveni na vstup do areálu. 
Prošli jsme bezpečnostní kontrolou a  nastoupili do  spe-
ciálního autobusu, který nás zavezl tam, kam se běžní ces-
tující jen tak nepodívají. Projížděli jsme kolem ranveje, 
sledovali provoz z  bezprostřední blízkosti a  obdivovali 

technické zázemí letiště. Bylo fascinující pozorovat každo-
denní dění z opačné strany než obvykle – z místa, kde vše 
začíná i končí. 

Na závěr naší návštěvy jsme zavítali do výcvikového centra 
CATC, které slouží k přípravě pilotů i palubního personálu. 
Prošli jsme různými maketami letadel, kde se cvičí budoucí 
stevardi a  letušky v  nejrůznějších modelových situacích. 
Vrcholem celé exkurze byla návštěva několika plně pohy-
blivých leteckých simulátorů – zařízení, která věrně napo-
dobují kokpit skutečného letadla a  jsou klíčovým prvkem 
ve  výcviku pilotů. Možnost nahlédnout do  jejich interiéru 
se pro nás stala jedinečným zážitkem. 

Celá exkurze byla nejen poučná, ale i nesmírně inspirující. 
Odnesli jsme si spoustu nových poznatků i zážitků, na které 
budeme ještě dlouho vzpomínat.                

        Vítek Valta, 1. A 

Návštěva gymnázia na Letišti Václava Havla
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Rozhodly jsme se  s  kolegyní Kamilou Komžíkovou 
v  letošním školním roce uspořádat na naší škole pěveckou 
soutěž pro děti z 1. stupně. V  této oblasti mají bohužel jen 
málo možností se projevit. Tradiční celostátní pěvecká sou-
těž Karlovarský skřivánek, kdy se zpěváčci postupně probo-
jovali ze  školy až do  Varů, bohužel z  finančních důvodů 
skončila. Proč nezkusit založit tradici novou? I  když třeba 
jen u nás, na školní úrovni. 

Děti soutěžily ve  třech kategoriích – 1.  až 3.  třída, 4.  až 
5.  třída a  děti, které chodí zpívat do ZUŠ. Výběr písně byl 
zcela na nich, mohli se poradit s paní učitelkou na hudební 
výchovu. 

Ve středu 4. června odpoledne se v hudebně 2. stupně sešlo 
celkem 42  zpěváčků. S  posouzením jednotlivých výkonů 
nám pomohla paní učitelka Claudie Kosová, která vede 
hodiny hudební výchovy na 2. stupni. Drobnosti pro vítěze 
zajistila paní Jitka Samšuková z DDM Nové Strašecí. 

A komu se vystoupení povedlo nejvíce? 
1. kategorie:  
1. místo – Natálie Podhorcová (3. S) 
2. místo – Karolína Kubičková (3. S) 
3. místo – Anna Ježková (3. D) a Vladimír Bondarenko (2. D) 
2. kategorie:  
1. místo – Viktorie Jirková (5. D) 
2. místo – Natálie Knoblochová (5. S) a Edit Metzová (5. B) 
3. místo – Tereza Lüftnerová (5. S) a Ema Mansfeldová (5. D) 
3. kategorie (ZUŠ): 
1. místo – Vojtěch Vondra (4. S) 
2. místo – Štěpánka Eržiaková (4. S) a Magda Valešová (5. S) 
3. místo – Anna Stýblová (2. C) 

Myslím, že si to příští rok s dětmi s radostí zopakujeme! 

Pavlína Tondrová

Nejen sportem živ je člověk 

Šťastné vítězky 2. kategorie                                                                              Foto archiv ZŠ

Vítězové 3. kategorie                                                                                         Foto archiv ZŠ

Kroužek Dovedné ruce  
Vyrábění v kroužku Dovedné ruce bude pokračovat od září 

2025 již sedmým rokem. Přihlásit se můžete od 26. srpna od 
17 hodin na www.ddmrako.cz. 

-ir- 

DDM - přihlášení 
Přihlašování na  zájmové kroužky v příštím školním roce 
 bude probíhat od 26. 8. 2025 od 17 hodin na: 
www.ddmrako.cz. 

Jitka Samšuková 

Děti z kroužku s Ivanou Rezkovou                                          foto Jitka Samšuková
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Před  prázdninami se  pokusíme nastínit oddychové téma. 
Naváže na pasáže z minulých článků týkající se kulturního 
a  společenského života, v  němž hostince hrály nezastupi-
telnou roli. Spolky, různé organizace i  politické strany 
si  pronajímaly hostinské prostory na  své schůze, výroční 
zasedání, setkání s občany nebo na plesy a bály. 

Zároveň se  jedná o  téma nikoli snadné a značně obsáhlé, 
takže máme záměr v  našem krátkém článku problematiku 
pouze uvést a  omezit ji na  19.  století, kdy začal zmíněný 
společenský život kvasit. Ve městě se nacházelo hospod více 
než dost. Jejich rozkvět nastal po roce 1860, kdy se s přijetím 
konstituce uvolnily společenské poměry v  monarchii. 
Zároveň nastal rozmach živnostenského podnikání. Byly 
zrušeny svazující cechy a místo nich se zakládala živnosten-
ská společenstva, dobrovolné profesní organizace. I v Novém 
Strašecí vzniklo Společenstvo hostinských, jehož materiály 
jsou však dochované až od roku 1914. 

Hostince střídaly své majitele a nájemce. Pro badatele to 
znamená lépe proniknout do majetkových záležitostí města, 
a to pomocí stále neuspořádaného fondu Archiv města Nové 
Strašecí, kde se  nachází spousta materiálu k  majetkovým 
a  živnostenským záležitostem. Pomůžou i  berní nebo  sta-
vební záležitosti v  jiných fondech a pak pozemkové knihy, 
uložené zčásti v  okresním archivu, zčásti na  katastrálním 
úřadu. 

Pokračovat bychom mohli takto dále, takže  úvod raději 
uzavřeme už  jen připomínkou spolkových a  soukromých 
či  osobních pramenů. Sem náleží vedle spolkové agendy 
právě novinové články, kroniky, paměti… 

Hostince v první třetině 19. století 
Už tradičním zdrojem se pro uvedené období stala kronika 

Václava Preinheltra. Seznamuje nás mimo jiné s  několika 
strašeckými hospodami. Podle známého popisu města v ob-
sáhlé práci Johanna G. Sommera se  na  počátku 40.  let 
19.  století nacházely ve městě tři  hostince s  ubytováním. 
Autor opomenul další zařízení, jako pivovar nebo vinopalnu. 

V  souladu s Preinheltrem můžeme říci, že jistě nejvýraz-
nějším hostincem té doby byla výsadní hospoda Josefa 
Kouřimského v  jihovýchodním koutu náměstí nad dnešní 
školou (čp. 210). Jako ostatní hostince stála na strategickém 
místě, na  nároží horního náměstí, kudy se  přijíždělo 
ze  směru od  Prahy. Její majitel patřil k  nejpřednějším 
mužům ve městě a  v  letech 1812–1817  také zastával post 
purkmistra. 

Druhá výrazná hospoda náležela Václavu Vašírovskému 
a nacházela se přes náměstí naproti, na jihozápadním nároží 
(čp. 199, 200 a 224). Už v roce 1738 ji koupil hostinský Matěj 
Vašírovský a poté zde hospodařili jeho potomci. V polovině 
19.  století hospodu držel František Kurzveil. Jednalo 
se  o  rozsáhlý někdejší Saský, Knížecí či  Nosticovský dům 
a  hospoda v  něm byla až do  šedesátých let 20.  století 
(pozdější hotel Benda, zbořený r. 1965). Z pramenů víme, že 
zadní část někdejšího rozsáhlého dvora směrem k  Rakov-
nické bráně koupil roku 1742  Antonín Vyskočil. V  domě 
se  vařilo pivo a  jeho potomci tu měli vinopalnu (místo 
dnešní Brejchovy restaurace, zvané Paluba). 

Asi třetí hospodou je  v  Sommerově popisu míně-
na  šenkovna na  radnici, kde se  střídali různí nájemci. 

Hostinec tam byl odnepaměti. Preinhelter jej zmiňuje 
nejdříve k  roku 1803, kdy zde hostům hrála muzika 
a  pocestní (ve  skutečnosti převlečení komisaři  pátrající 
po  loupežné bandě) zde předváděli drobné, snad loutkové 
divadélko. V radnici bylo možné najmout i kvartýr. 

Významnou roli hrál ve městě pivovar, který stál v obec-
ním dvoře v místech pozdější restaurace Sport. Jeho pozů-
statkem dodnes jsou rozsáhlé sklepy pod domy čp. 122 a 657. 
Pivovar, který náležel obci, v roce 1811 vyhořel a město jej 
nechalo obnovit. Pronajímalo jej různorodým provozova-
telům. V Preinheltrově době zaujali dva, Kristián Matějček 
z Klecan a Antonín Trohoř z Čisté. 

Matějček se  v  roce 1819  dostal do  ostrého sporu s  purk-
mistrem Josefem Čermákem, když věnoval tři  sudy piva 
muzikantům, již hráli na slavnosti Božího těla. Pivo jim totiž 
měšťané upřeli. Muzikanti se  pak opili v  kořalně Arona 
Katze a měšťanům tam vyčinili. Mělo to velkou dohru, ale tu 
si  necháme do  jiného článku. Matějček musel z  pachtu 
odstoupit a  až do  roku 1832  pivovar provozoval Trohoř, 
který podle kronikáře vařit pivo neuměl. Vylepšoval ho růz-
ným kořením „a  lid, který ono pivo pil, sral, blil a  náramné 
těžkosti trpěl“. 

Kde byla městská vinopalna neboli kořalna, kterou měl 
od obce propachtovanou Aron Katz, prozatím nevíme. Katz 
držel dnes zbořený dům, který stál na  rohu Poděbradovy 
ulice a  Smetanova náměstí (čp. 131). Nejspíše tam i  svůj 
pacht provozoval. V  roce 1827 si  jeho syn Abrahám otevřel 
fabriku na  výrobu rosolky, kterou míchal z  kořalky 
a  bramborového škrobu. Omezoval tím nového pachtýře 
obecní vinopalny Karla Neumana. Abrahám Katz držel dům 
čp. 203 v dnešní ulici 28. října. 

Hospody ve druhé polovině 19. století 
Bylo by zajímavé zjistit, jak to pokračovalo se  šenkovnou 

na  radnici. Tam se  totiž po  roce 1850  nedostávalo místa 
pro  nové úřady, které vznikaly v  souvislosti se  správními 
reformami. Vznikl okresní úřad, soud a  další orgány, které 
hledaly kanceláře. Právě proto vyrostl za  radnicí úřednický 
trakt do Palackého ulice. O rathauzní hospodě už neslyšíme. 

Zato fungovaly hostince další. Na dolním nároží náměstí, 
kde je  dnes městský úřad, zaznamenáme v  místech 
někdejšího Měcholupského dvora hospodu U Černého koně. 
Na  jeho nároží do dnešní ulice 28.  října se houpala tabulka 
s  černým koníkem, jak ji zachycují první fotografie. Šenkýř 

Novostrašecké hospody v 19. století

Někdejší hostinec U Černého koně s tabulkou koníka na nároží
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tu je  zmíněn už  k  roku 1729  a  krátce nato se  dozvídáme 
o domu se šenkovnou. Na počátku devadesátých let 19. sto-
letí dům vlastnil Josef Hálek a roku 1891 jej koupila Okresní 
hospodářská záložna. Nastěhovala se  do  prvního patra 
a  hospodu pronajímala. Nazvala ji hotel Záložna, později 
restaurace Záložna. V  roce 1891  tu čepoval Josef Herink. 
Roku 1927  nechala záložna  dům zbořit a  vystavět nový 
(dnešní budova MěÚ). 

Uvedený Josef Hálek si pronajal sousední zájezdní hostinec 
na horním nároží. Jak jsme uvedli, v roce 1850 jej držel Fran-
tišek Kurzveil. Roku 1865  hospodu prodal tehdejší majitel 
František Svoboda knížeti Maxu Egonovi I. z Fürstenbergu. 
Střídající se nájemci odebírali samozřejmě pivo z knížecího 
pivovaru v Krušovicích. Hálek se na přelomu 19. a 20. století 
stal nejznámějším nájemcem a za jeho provozu vznikly první 
fotografie hospody. V  jejím průčelí slul nápis Knížecí 
hostinec a uprostřed něho se nacházel oválný obraz hradu 
Křivoklátu. V  meziválečném období koupila celý objekt 
rodina Antonína Bendy. 

František Kurzveil získal dům čp. 210, někdejší Kouřim-
ského hostinec, který pak provozoval. Zmínku jsme dále na-
šli o hostinci Václava Kuchynky v  čísle popisném 213, a  to 
k  roku 1864. Šlo o nároží dnes zbořeného domu na horním 
konci Poděbradovy ulice a ulice k náměstí, kde je dnes horní 
vchod do  základní školy. Celá ulice od  tohoto hostince 
ke  Kurzveilově hospodě se  v  polovině 19.  století nazývala 
Hostinská. Vznikne v ní i známý hostinec U Lva. V devadesá-
tých letech už o podniku v čp. 213 neslyšíme. 

Ve městě bychom našli hospod daleko více. Pro náš stručný 
přehled si vypomůžeme soupisem těchto zařízení pořízeným 
městem pro roky 1891–1892. Od roku 1882 navíc máme v ar-
chivním fondu města dochované žádosti o udělení hostin-
ských koncesí. 

Začněme ze směru od Prahy. Na dnešním Smetanově nám., 
proti ulici vedoucí na Žižkovo náměstí, se v čp. 22 a 23 na-
cházela hospoda U  Kochmanů. František Kochman 
si  o  koncesi zažádal právě uvedeného roku 1882. Později 
se  jednalo o  sociálnědemokratický hostinec, kde se  konaly 
dělnické schůze. Budova někdejšího hostince byla zbořena 
na přelomu 70.  a  80.  let 20.  století. Naproti, na  rohu ulice 
k  Žižkovu náměstí, dodnes stojí poměrně velká budova 
hostince U  Jeřábků. Václav Jeřábek si  zažádal o  koncesi 
v  lednu 1894. Máme dochovanou i  fotografii ze  závěru 
19.  století, na  které je  zachycena místní stolní společnost 
ve dvoře této hospody. 

Na Pražském předměstí si ještě o hostinskou živnost v roce 
1882 požádal Josef Svoboda z čp. 171. V devadesátých letech 
ji tam provozoval František Pošta. Podobně výčep přetrval 
ve zmíněném domě čp. 131, na rohu Poděbradovy ulice. 

Nedaleko kostela pronajímala obec uvedený pivovar, 
při  němž v  čísle popisném 121  provozovali nájemci 
i  hostinec. Do  roku 1878  zde vařil pivo Jan Pauer, pak 
Vojtěch Guth. V  devadesátých letech to byl Bohuslav 
Andrášek, jenž zde měl vedle piva i  výčep vína  a  lihových 
pálených nápojů. To vše s možností ubytování. 

V  dolní řadě domů na  náměstí zaznamenáme k  roku 
1882 hostinskou živnost Karla Schaferny v  čp. 101. Kousek 
vedle v čp. 104 si otevřel výčep o dva roky později řezník Jan 
Hájek, později i  jeho soused Václav Dundr v  čp. 105. Místo 
se  stalo velmi perspektivní, hostinec s  ubytováním v  čp. 
104 přijal název hotel U Lípy a v meziválečném období jej 
provozoval a významně přestavěl Karel Slezák. Po něm hotel 
také převzal označení. 

V  horní řadě domů na  náměstí se  setkáme v  roce 
1883  s  koncesí vydanou pro  Josefa Kučeru na  hostinskou 
živnost v  čísle popisném 184. V  devadesátých letech 
provozoval tamní hostinec Vojtěch Guth. To už  podnik 
užíval označení U Lva. Jak hotel U Lípy, tak restaurace U Lva 
disponovaly velkým sálem, v nichž se konaly různé zábavy, 
bály i spolkové či politické schůze. 

Na  opačném konci náměstí, za  Knížecím hostincem 
u  Rakovnické brány, provozoval v  devadesátých letech již 
uvedenou starou hospodu v  čp. 227  Josef Fric, označenou 
Národní hostinec. Později se  podle nového majitele 
pojmenovala U  Brejchů. V  roce 1891  povolil okresní úřad 
hostinskou živnost naproti, v dnes zbořeném domě čp. 58, 
Emilu Spalovi. Tak vznikla známá hospoda U Zeleného stro-
mu, kde se angažovali novostrašečtí sokolové. Organizovali 
zde své akce a  po  letech si  za  hospodou postavili svou 
tělocvičnu. Prostranství před  hostincem se  pojmenovalo 
po Miroslavu Tyršovi. Restaurace s ubytováním ještě vznik-
ne kousek vedle, v nárožním domě čp. 60. Na pohlednicích 
z  počátku 20.  století ji máme označenou jako U  Davida. 
V devadesátých letech však o ní ještě nevíme. 

Více hospod se nám do našeho stručného článku nevejde, 
ač bychom mohli pokračovat dále, například směrem 
k nádraží, do Karlovarské ulice nebo do Pecínova. Téma je to 
rozsáhlé, jako byl značný počet hostinců v  našem městě. 
V roce 1885 žádalo dvanáct strašeckých hostinských městský 
úřad, aby už  další hostinské koncese neuděloval, neboť 
kapacita obce je  přeplněná a  oni si musí vydělat na  daně. 
Nicméně v  roce 1891, když žádal o koncesi Emil Spal z  čp. 
58, šlo již o  šestnáctou živnost tohoto druhu ve  městě. 
Zkrátka procházka po  Novém Strašecí na  konci krásného 
19. století znamenala pro všechny milovníky posezení u jistě 
dobrého piva a jídla doslova pohádku. 

PhDr. Jan ČernýHostinec Václava Jeřábka stojí dodnes

Bývalý hostinec U Kochmanů před demolicí
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SC Nové Strašecí má tři mistry republiky v boxu 
ve třech věkových kategoriích

Naši  boxeři  se  účastnili mistrovství ČR v  boxu v Karviné 
pro kategorie školní mládež (do 14  let) a kadetů (do 16  let) 
a mistrovství ČR v boxu v Prostějově pro kategorie juniorů 
(do 18 let). 

Václav Bajer porazil v  semifinále Tadeáše Pršance z Tře-
boně na body a ve finále porazil v atraktivním duelu Davida 
Cigaše z BC Vítkov a stal se mistrem ČR v kategorii kadetů 
do 66 kg. 

Jaroslav Lacina bojoval ve finále o titul s Jaroslavem Leva-
yem z Opavy, kde si s tímto velmi tvrdým, ale zároveň velmi 
nečistým boxerem poradil, zápas vyhrál 4:1 na body a taktéž 
se  stal letošním mistrem ČR v  kategorii školní mládež 
do 60 kg. 

Tomáš Rašman se ve čtvrtfinále utkal s Andrejem Kecíkem 
ze Slovenska. V aktivním a  fyzicky náročném zápase vyhrál 
5:0  na  body. V  semifinále se  Tomáš utkal se  zkušenějším 
Milanem Mrázkem (Lokomotiva Trutnov), kterého porazil 
3:2 na body. 

Ve finále Tomáš zabojoval o  republikový titul s  taktéž 
zkušenějším polským boxerem Szymonem Ostrowskim, 
kterého porazil ve  všech kolech. Zápas vyhrál 5:0 na  body 
a stal se mistrem ČR juniorů ve váze do 75 kg. 

Díky všem našim závodníkům za  reprezentaci našeho od-
dílu a taktéž všem, co nám pomáhají a fandí nám. 

SCNS

Jaroslav Lacina Václav Bajer

Tomáš Rašman                                                                                             Foto archiv SCNS



35

SPORT 

Dne 16. května se konalo okresní kolo plavecko-běžeckého 
poháru. Závod odstartoval plaveckou částí v  bazénu v Ra-
kovníku. 

Závodníci 1. – 5.  tříd museli uplavat 50 m, závodníci 6. – 
9. tříd 100 m. Poté přešli do Čermákových sadů v Rakovníku 
a odstartovali tzv. Gundersenovou metodou dle ztrát z pla-
vání. Malí závodníci běželi 500 m, velcí 1 000 m. 

Kombinace obou disciplín přinesla nejen sportovní výzvu, 
ale také mnoho zábavy a radosti z pohybu. 

V každé kategorii soutěžilo kolem 15 sportovců. Naše škola 
zde měla velké úspěchy. Postupující sportovci se zúčastnili 
krajského kola ve Slaném, které se konalo 28. května. 

Výsledky okresního kola 
Kat. A  – chlapci   1. – 3. třídy    1. místo Josef Brabec 
        E  –  dívky      1. – 3. třídy    1. místo Marie Šimková 
        B  –  chlapci  4. a 5. třídy    3. místo Adam Fišer 
        F  –  dívky      4. a 5. třídy    4. místo Babeta Šandová 
        C  –  chlapci  6. a 7. třídy     4. místo Jan Mildorf 
        G  –  dívky     6. a 7. třídy     2. místo Ema Šafářová 
        D  –  chlapci  8. a 9. třídy    3. místo Michal Slavík 
        H  –  dívky     8. a 9. třídy     1. místo Viktorie Jíchová 
                                                         2. místo Ema Elsnicová  
                                                         3. místo Karolína Nezbedová 

Jitka Samšuková

1 sloupcový text odsazený 0 bodů od okraje rámce.

Plavecko-běžecký pohár

Josef Brabec - uprostřed                                                                                              Foto J. S.Marie Šimková - uprostřed                                                                                      Foto J. S.

Zleva Ema Elsnicová, Viktorie Jíchová a Karolína Nezbedová                            Foto J. S.
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Sehraný tým trenérů TK Admira pod  vedením Daniela 
Ondřeje dokáže formovat mladé taneční páry k  mimo-
řádným výkonům a lásce k tomuto sportu.  

Příkladem jejich práce jsou úspěchy Jana Nechyby a Katky 
Dvořákové z Nového Strašecí, kteří spolu již rok tvoří ta-
neční pár.  

Ještě před rokem si Honza v latině a standardu vytancoval 
s  jinou taneční partnerkou výkonnostní třídu B, což byl 
velký úspěch. Katka si zase vytančila v  latině sólo nejvyšší 
třídu Gold jako jedna z  prvních v  ČR. Protože  oba milují 
tanec, rozhodli se, že budou tancovat spolu. Oba patří do ta-
nečního klubu Admira, konkrétně jeho pobočky na Kladně.  

Pro Katku to nebylo jednoduché, protože se musela naučit 
tancovat v páru, a navíc ještě standardní tance, které do  té 
doby nikdy netancovala, a to ještě na vysoké úrovni. Oba to 
však nevzdali, a  i  přes počáteční těžkosti se  jim postupně 
začal plnit sen. V tom jim pomohlo úžasné zázemí tanečního 
klubu a zajištění těch nejlepších trenérů z ČR. 

První úspěchy se  hned dostavily, a  to třeba i  na  sou-
těži  v  Novém Strašecí, kde získali za  umístění potřebné 
body, aby postoupili do  vyšší výkonnostní třídy. Přesně 
do  roka a  do  dne se  jim podařilo si  vytancovat třídu A  ve 
standardních tancích, a to ještě jako nováčci v nové věkové 
kategorii.  

Nyní jim schází ještě jedno vítězství v  latině a budou mít 
i taneční třídu A v latinskoamerických tancích. To, že se jed-
ná o  obrovský úspěch, svědčí i  fakt, že se  začíná soutěžit 
ve  výkonnostní třídě E a  po  dosažení určitých bodů a  ví-
tězství se  postupuje do  výkonnostní třídy D, C, B, 
A a je zakončeno nejvyšší třídou M (mezinárodní).  

Pro to, aby byl někdo úspěšný, 
nestačí jen nadání, ale je  za-
potřebí mít podporu tanečního 
klubu a  rodiny, obětovat tanci 
hodně času, píle, sil, ale i zdraví 
a kamarádů a hlavně peněz.  

Děkujeme tak městu Nové 
Strašecí za finanční podporu to-
hoto úspěšného páru.  

Velké poděkování patří hlavně 
tanečnímu klubu Admira, který 
dělá pro náš pár první poslední 
a  vede je  tak k  jejich velkému 
snu a lásce k tomuto sportu. 

Lucie Dvořáková 

Tanec je radost, ale především dřina

Katka Dvořáková a Jan Nechyba získali třídu A 
ve standardních tancích 

Foto rodinný archiv Dvořákových
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Někteří čtenáři  Novostrašeckého měsíčníku již vědí, že 
v  nedaleké malebné obci Zichovec se  pravidelně začátkem 
září odehrává nevšední sportovní a kulturní událost – skot-
ské horalské hry. Organizátoři aktuálně chystají jejich šestý 
ročník, který se uskuteční v sobotu 6. září na  louce poblíž 
zichoveckého fotbalového hřiště. 

A  proč se  o  této akci zmiňujeme právě na  stránkách 
měsíčníku? Nemalá část pořadatelů ze spolku Skotskovec, 
jenž zaštiťuje pořádání her, žije či působí v Novém Strašecí. 
A proto by rádi vyzvali své blízké i vzdálenější sousedy, aby 
si  zichovecké hry nenechali ujít a dorazili s  celou rodinou. 
Můžou si  vyzkoušet hod do  výšky s  balíkem slámy, běh 

se závažím, uvidí hod kládou nebo si vychutnají široký výběr 
jídel, včetně tradiční skotské kuchyně, a nápojů. Akce je zá-
roveň pojata jako otevřený venkovní festival, na němž ná-
vštěvníci shlédnou mnohá taneční vystoupení, zaposlou-
chají se do dudácké muziky nebo zakřepčí během koncertu 
vybraných kapel, z nich můžeme zmínit například Vintage 
Wine. 

Jak již bylo řečeno, horalské hry jsou ideální událostí 
pro celou rodinu, děti si mohou některé disciplíny přiměřené 
jejich věku vyzkoušet, samozřejmostí je dětský koutek. Tak 
6. září na shledanou na horalských hrách v Zichovci! 

Jiří Verner

Skotské horalské hry v Zichovci

DDM - atletika 
Atletika jednotlivců 1. stupeň ZŠ se konala v Rakovníku v areálu 3. ZŠ ve středu 21. 5. 2025  
1. ROČNÍK  
běh 50 m      dívky      -    1. místo Eliška Domanjová 
                                      -    2. místo - Amélie Isteníková   
                       chlapci  -    3. místo Adam Zázvorka 
skok daleký  dívky     -    2. místo Amélie Isteníková 
                       chlapci  -    1. místo Adam Zázvorka 
                                      -    3. místo Matyáš Zvelebil 
hod míčkem dívky     -    3. místo Eliška Domanjová 
vytrvalost     chlapci  -    2. místo Matyáš Zvelebil 
2. ROČNÍK 
běh 50 m       dívky     -    2. místo Hedvika Vanická  
                        chlapci  -    2. místo Denis Pozníček 
hod míčkem  dívky     -    1. místo Kristýna Charvátová  
                         chlapci -    1. místo Denis Pozníček 
                                       -    2. místo Jiří Hejhal 
skok daleký    dívky    -    2. místo Justýna Sedláková 
vytrvalost      chlapci -    3. místo Antonín Kovář 
3. ROČNÍK 
běh 50 m        dívky     -    1. místo Karolína Frolíková 
hod míčkem  dívky      -    2. místo Marie Šimková 
                         chlapci  -    2. místo Antonín Mildorf 
vytrvalost       dívky     -    1. místo Izabela Bláhová 
                         chlapci  -    1. místo Jiří Šafář 
4. ROČNÍK  
běh 50 m        chlapci  -    3. místo Eliáš Ducár 
hod míčkem  dívky      -    2. místo Gabriela Hrdličková 
chlapci           chlapci   -    1. místo Bohuslav Baďura 
skok daleký   dívky      -     3. místo Nela Burešová 
                        chlapci   -     1. místo Eliáš Ducár 
vytrvalost      dívky      -     1. místo Nela Burešová 
                                        -     2. místo Gabriela Hrdličková 
5. ROČNÍK 
běh 50 m        chlapci  -      1. místo Filip Pelc 
hod                  dívky     -      2. místo Magdaléna Valešová 
vytrvalost       dívky     -      1. místo Babeta Šandová  
                         chlapci  -      2. místo Viktor Pelc 

Jitka Samšuková
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Kytičku květů na Tvůj hrob dáme, 
a pak jen vzpomínáme. 

Dne 6. července uplyne 20 let, kdy 
nás opustil manžel, tatínek a děde-
ček pan Jan Veselý. 

Stále vzpomínají manželka a dcery 
s rodinami, ostatní příbuzní.

Dne 9. července uplyne dlouhých 
51  let, co nás  navždy opustila naše 
dcera a  sestra Danuška Štětková 
z Nového Strašecí.  

Kytici květů Ti na hrob dáme, vzpomí-
náme a v srdci tě stále máme.  
Stále vzpomíná maminka Květa a  se-
stry Eva a Hana s rodinami.

Osud ti nedopřál s námi déle být, ale 
v našich srdcích budeš navždy žít. 
Dne 26.  7. uplyne 35  let, kdy 
nás navždy opustil  
pan Ladislav Vopěnka z  Nového 
Strašecí.  
Stále vzpomínají manželka, syn Pavel 
a Petr s rodinou.

Kdo žije v  srdcích svých blízkých, ten 
neodešel. 
Dne 17.  srpna uplyne 5  let, kdy 
nás  opustil náš milovaný tatínek, 
strýc a švagr pan Bohuslav Hagara. 

S  láskou stále vzpomínají syn Bohu-
slav, dcera Kamila a ostatní příbuzní. 

Rok za rokem utíká čas, prý rány zho-
jí. Vzpomínky na Tebe však stále bolí. 
Dne 9. srpna by se dožila 71 let paní 
Irena Frolíková z Nádražní ulice. 
Kdo v srdci žije, neumírá. 
Se slzami v očích a bolestí v srdci stále 
vzpomíná milující manžel Vašek a syn 
Jan s rodinou. Kdo jste ji znali a měli 
rádi, vzpomeňte s námi.

Dne 12.  července vzpomeneme 
na čtvrté výročí úmrtí mého manžela, 
našeho tatínka, dědečka, bratra 
pana Karla Kindla z Nového Strašecí. 

Za  tichou vzpomínku děkuje manželka, 
synové s rodinami a bratr Pavel s rodi-
nou.

Blahopřání 
Dne 14. 8. 2025 oslaví paní Jaroslava Pešulová krásné 90. narozeniny. Přejeme jí hodně zdraví, štěstí a pohody do dal-
ších let. 

Dcera Jaroslava, vnuci Pepa a Tomáš s rodinou 

Na Mlejnici se otevřelo venkovní bistro 
V  areálu Na Mlejnici v Novém Strašecí je  od  soboty 26.  dubna otevřeno nové cyklo bistro s  venkovním posezením. 

Návštěvníci se mohou těšit na  teplé domácí pokrmy, čerstvé saláty, dezerty, zmrzlinu, domácí limonádu i  čepovanou 
Plzeň.  

Bistro funguje v samoobslužném režimu, ideální pro cyklisty, rodiny i seniory na výletě. Nachází se naproti parkovišti 
u Billy, s pohodlným přístupem pěšky, na kole i autem.  

Přijďte ochutnat a užít si pohodu Na Mlejnici!

Řádková inzerce 
OPRAVA ŽALUZIÍ - VÝMĚNA VODÍCÍCH LANEK - NOVÉ ŽALUZIE - SEŘÍZENÍ  OKEN - SÍTĚ PROTI HMYZU  
 tel: 733 720 950,  pavel.janci@email.cz
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UPOUTÁVKY, STALO SE

Senioři na Berounce
Domov seniorů v Křivoklátské ulici v Novém Strašecí pořá-

dal pro své klienty a pro zájemce ze skupiny POSEZu tříden-
ní výlet (10. 6. - 12. 6. 2025) do Višňové u Křivoklátu. 

Senioři byli ubytováni v kempu Hájek a strávili 3 dny plné 
zábavy, zpívání, opékání buřtíků.  

V  rámci pobytu navštívili i  Luh pod  Branovem, kde měli 
možnost se  svézt s  převozníky na  lodi. Nechyběla ani za-
stávka v hospodě u Rozvědčíka. 

Karel Filip
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Dětský den na fotbalovém hřišti

Dětský den                        Fota -IR-
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